MHUHHUCTEPCTBO OBPA30BAHUSA PECITYBJIMKU BEJIAPYCb
BEJIOPYCCKHUIM I'OCYJAPCTBEHHBI YHUBEPCUTET
MEXAHUKO-MATEMATHYECKUHA ®AKYJIBTET

Kadenpa nuddepeHunajbHbIX YPABHEHUH U CHUCTEMHOI'0 AHAJIHN3A

KIAHOBUY

EBrenusa CepreeBHa

CTATUCTUUYECKHI AHAJIN3 TEKCTA U 3AJIAUYA ONPEJEJEHUSA
ABTOPCTBA

JuniomHuast pabota

HayuHslii pykoBOIUTEB:
KaHauaaT ¢u3.-MaT. HayK,
noueHt E. M. Pagpino

Jlonymena x 3amure

« » 2018 .

3aB. kadeapoit nuddepeHIranbHbIX YPaBHEHUN U CUCTEMHOIO aHAJIN3a

ToKTOp (huz.-mat. Hayk, mpodeccop B. U. 'pomaxk

Mumuck, 2018



OI'JIABJIEHUE

PEMEPAT ..o e e h bbb e e e e bbb 4
ABSTRACT L. E et E R R R R R R R R bRt r e 5
POMEPAT ..o e e e E e 6
BBEIEHHE ... 7

I'TABA 1. OBPABOTKA ECTECCTBEHHOI'O A3bIKA METOJAMUW MAIIMHHOT'O OBYYEHMNS .8

1.1  BEKTOPHAS MOJIEJID TEKCTA ...oiiuttveieeeeeiiiitttttesseessiissssesssesssaissssssssssssssssssssssssssissssssssssssssssssssesssesssnsssssesseens 8
1.2  TIPEJOBPABOTKA UCXOHBIX JIAHHBIX ...uvvvviieieeiiiiiutrieeseeisiiistseseesssssissssssssssssisssssssssesssmsssssessessssainsresseens 8
121 TOKEUUBAYUSL ...ttt ettt ettt e et e e skt e e bt e ettt e ket e st et et e e e kbt e sbe e e kb eenbneenbbeenbneenbbeens 9
1.2.2 HOPMATUBAUUL ...ttt sre s 10
1.3 TIOHMIKEHUE PABMEPHOCTH ....ccuvtiuviiuteatiesttesteesteastessaessesssesssessseansesssesssesssesseessesssessesssesssesssesssesnsesnsesssessennes 11
131 ARCOPUMM T-SNE ... s 12
1311 Mamemamuueckoe ONUCAHUC ANCOPUNMIMU..........ecrueerueersearesneesseesseesseassessesessseessesssessseessesseasesseeses 12
1.3.1.2  DUBUUECKASE QHANOCUSL «...vovveiviiiiieiiiisseiee st stae bt tee bbb e et e b e ek e et e e bb e e bb e e s bbeenb b e e nbbeenabeens 14
13.2 MeEMOO 2NABHBIX KOMILOHEHI .....vveiuviesiviesiisasiseasssesssaeesssesssseesssesssaessssesssaeesssesssbeesssesssseesnsessssessnsessses 15
1.3.2. 1 ONUCAHUE MEMOOQ .....cvvviieiiiii e aiiisaiee st stae et e et ek e st e st e e be e b e e s be e e b e e be e e bt e e sbbeenbbeenraeenebeeas 15
1.3.2.2  CUHEYTIAPHOEC PABTONCEHUE .......ocvereiseieieeeeeiieetease sttt s bbbt sn bbbt b et en b nn e nr e 17
TJIABA 2. CTATHCTHUYECKHUM AHAJIVB TEKCTA ......oooioooeoeeeeeeeeeeeeeeeee e 18
2.1  V3BJIEYEHUE [PU3HAKOB U3 ITPEJJOBPABOTAHHOTO TEKCTA .. .c.veititeseeaeeareeneeseeseeseesseasesseeneeseessessessessessenns 18
2.1.1 W (2T e o Y PSR 18
212 MEUAOK TEDMOB ...ttt ettt bbbttt b e et h e b e e bt e bt e b e e be e b nn e beesbeenbeenis 19
213 TF-IDF memo0 6ekmopu3ayuiyt MEKCIMOBBIX OUHHBIX ...........cuurvirueeitiaiteaieasiessesieesieesseesseasesnresaeees 19
214 IN=CDAMMBL ...ttt bbbttt h bt s bt e s bt e e bt et e et e e Rb e ea e e nbe e be e naeenne s 20
215 XOUMUPOBAHUE ......cov vttt r ettt e er e ne e et ee e m e nr e r e e re e e nne e nreenis 21
2.1.6 (7Yoo o T PSSR 22
A 3 014201 121 5171 S0 N N N 237 (O N PR 22
T'JTABA 3. 3AJTAYA OIIPEAEJIEHUS ABTOPCTBA ...t ee e e e sne e 24
T A 1 (010 VN 5 (0)2) 07N Y01 1 1 (R 24
3.2 VCTIOJIE3YEMBIE TEXHOJIOT T . ....cutiiutiteesteesteesteasteasseassesssesteesbeesbeesbeassesssesbeesbeeabeanseanneanseebeenbeesbeenbeenbeanneas 24
3.3 TIOCTPOEHHME TPEHMPOBOYHOI'O Y TECTOBOT'O MHOMKECTB .....oviiviriniisrisiieiieie s 25
3.4 PEIIEHIE BAJIAUI . ...cccciutiieeiitteeeeitteeeeattteeaaateeeesassesasasteeesaasssesaassssaessseeeaastseesansassesasseaesastsseesssseesssbasassseneeans 25
3.5  KPUTEPUU KAUECTBA B 3AIAUYAX KITACCUDUKALIM ......covevireeeiiarenieesne st sne e enens 28
3.6 KITACCUDUKALIAST TEKCTOB .....cicuveeeiiureeeeeitereesisseeessssessassssssssssssssosssesssssssssssssssssssssssssssssssssesssssssesssssessesns 31



3.6.1 MOAMPDUYG OUIUOOK ......veseeeseeeseeeie e seeesteestaestees e e e ssaesseesseesseesseasseaseeaseeaseesseesteeteesteeseeanaesneesneenseenses 31

3.6.2 JIuHaMUKA TMOYHOCTIU KIIACCUDUKAYUU ...ttt sne e reane st nne e enneenne e 37

T A 23 2N 1 N 11 6 (PR PRRRRPP 39
BAKJITHOUEHUHE ..ottt Rt R et n et nr et r e nr s 43
CIIUCOK UCNOJb30OBAHHOM JIUTEPATYPBI ........cooviiiiiiiiiieeeiceeeeese s 44
MNPUJIOKEHHUE A. KO TTPOTIPAMMBDBLL..........c.cooiiiiiiiiiiiie e 45



PE®EPAT

B numiomuoi pabote 45 crpanui, 10 pucyHkoB, 2 Tabiuipl, 10 HCTOUHUKOB, OTHO

PUIOKEHUE.

MAIIMHHOE OBYYEHUE, CTATUCTUYECKWH AHAJIM3 TEKCTA,
OIIPEAEJIEHUE ABTOPCTBA, AHAJIN3 JTAHHBIX, OBPALOTKA
ECTECTBEHHOI'O A3bIKA

B IIPIHJIOMHOﬁ pa60Te IIPONU3BOAUTCA OT60p CTaTUCTHUYCCKHUX IIPU3HAKOB TCKCTA,
KJ'IaCCI/I(l)I/IKaI_II/IH TCKCTOB, IIPHHAJICKAIIIUX PA3JIINYHBIM aBTOpaM, W HCCICOAOBAHUC
JUHAMHKHN TOYHOCTH KJ'IaCCI/I(l)I/IKaHI/II/I B 3aBHCHMOCTH OT JJHHBI TCKCTOBBIX

dbparMeHToB.

3amaya pemagach B mporpaMmHOil cpeme Jupyter Notebook auctpuOytusa

Anaconda, KoTopbIii TO3BOJIAET Cpa3y ycTaHOBUTHL Python u HeoOXoauMbIe ONOIMOTEKH.
JIns1 pelnienus mocTaBIeHHOMN 3a1a4U UCIIOIb30BAJIUCH:

e  Meroasl 00pabOTKN €CTECTBEHHOTO S3bIKA;
e  CTaTUCTHYECKHE XapAKTCPUCTUKHU TCKCTOB;
e  MeToabl MAIIMHHOTO O0YYCHHS;

L MGTOI[BI IMOHMKCHHUA pasSMCPHOCTHU IJIs1 BO3MOKHOCTHU BU3YAJIN3alINH.

Ha ocHoBe HOHy‘ICHHOfI JUHaAMHUKHN HU3MCHCHHUSI TOYHOCTU KJ'IaCCI/I(l)I/IKaLII/II/I B
3aBUCHUMOCTH OT MdJIMH TCEKCTOBBIX q)paI‘MeHTOB OBLIH CACIaHbl COOTBCTCTBYIOIIHC
BBIBOJBI 00 ONTUMAaJILHOM OJIMHC TCKCTOB, MCIIOJIB3YyCMbBIX  JJIA 06y‘-IeHI/I${ u

TECTUPOBAHUS MOJIETIEH.

JlutiomHast paboTa BBITIOJTHEHA aBTOPOM CaAMOCTOSTEIBHO.



ABSTRACT

The project contains 45 pages, 10 pictures, 3 tables, 10 sources, one appendix.

MACHINE LEARNING, STATISTICAL TEXT ANALYSIS, AUTHORSHIP
DETECTION, DATA ANALYSIS, NATURAL LANGUAGE PROCESSING

In this graduate work the selection of statistical text features, classification of texts
belonging to different authors was made. Dynamics of the classification accuracy

according to the text length was investigated.

The problem was solved in an interactive computing environment Jupyter
Notebook belonging to the Anaconda distributive that allows Python installation with

the necessary packages.
For the methods were used:

e Natural language processing methods;
e  Generating statistical text characteristics;
e  Machine learning;

e Dimensionality reduction for purpose of visualization.

The conclusion about the optimal text length that is used for model training and
testing was made on the basis of the dynamics of the classification accuracy that

depends on the length of text fragments.

The thesis project was done solely by the author.



PODEPAT

VY nemiomHait mpane 45 craponak, 10 peicynkay, 2 tabminel, 10 kpeiHil, ana3id

JagaTakx.

MAIIBIHHAE HABYYAHHE, CTATBICTBIUHBI AHAJI3 TOKCTA,
BbIBHAUDHHE AVYTAPCTBA, AHAJI3  JAJ3EHBIX, AIIPAILIOYKA
HATYPAJIBHAM MOBBI

Y apllioMHai  mpare  poOinma  agdop  CTaTBICTBIYHBIX — MPBIKMET — TIKCTA,
Kiacidikaiplsl TIKCTAY, sKisg Haje)Kallb PO3HBIM ayTapaM, 1 JacjeaBaHHE JIbIHAMIKI

aKyparHacii Kiacigikampsli ¥ 3ajexHacii aja 1ayKblHI TIKCTABBIX (hparMeHTay.

3amava BeIpaliaigacs y nparpamMHbiM acspoansi Jupyter Notebook meicTpriOyThIBa

Anaconda, sixi na3Bansie agpa3sy ycraHaiis Python 1 HeaOxoaHbIs O10TISITIKI.
JIst BeIpalIdHHS NacTayjeHal 3a1aubl BIKAPBICTOYBAIIICS

e  Meranp! anpaioyki HaTypajabHall MOBHI,
e  CTaThICTBIYHBIA XapaKTaAPBICTHIKI TIKCTAY;
e  Meraapl MalIMHHAra HaBy4YaHHS,

e  MeTaabl NaHKIHHS pa3MepHACIIl IJI1 MarybIMaclii Bizyasi3albli.

Ha ocHoBe aTppiMieHalt ApIHaMiKI 3MEHBI aKypaTHACIIl Ki1acidikaipli ¥ 3a1e:KHaCIIl
aj JUIHBI TOKCTaBbIX (parmMeHTay Obull 3poOJieMbl aJNaBEeIHbIS BBIBAAbl ab
anThIMaJbHAl JaYy>KbIHI TIKCTAY, SIKisl BBIKAPBICTOYBAOIA JJisi aOy4ysHHSA 1 TOICTa

MaJIeIsy.

JlpImuioMHas mpana BeIKaHaHa ayTapaM caMacTOWHA.



BBEJAEHHUE

B mnocnenHee BpeMs MOXHO HaOIIO[aTh TEHACHLMIO TOUCKA U OMNPEICIICHUs
CTPYKTYp, KOTOPBIE XapaKTEPHBI Il TEKCTOB, NMPUHAJIEKAIIUX PA3IIMYHBIM aBTOPaM.
[leyaTHbBIN TEKCT IETAE€T HEBO3MOKHBIM MPOBENECHUE MOYEPKOBEAUECKON IKCIIEPTU3BI,
KOTOpasi 03BoJIWiIa Obl ONPENEIUTh MPUHAIICKHOCTh TEKCTA KOHKPETHOMY YEJIOBEKY.
[IopToMy BCTal BONPOC O BO3MOYKHOCTH OIPEIEICHNAsS aBTOPCKOrO CTWJSA IIpU
OTCYTCTBUM BO3MOXXHOCTHM M3Y4YEHMs II0YEPKa, OIMpasCh Ha CaM TEKCT M €ro
coaepkanue. B cBs3u ¢ 3TUM HEOOXOAMMO ObLIO BBISIBUTH MPU3HAKH, KOTOPHIE CMOTYT
pElUTh 3a1auy ONPEAEIEHUS aBTOPCTBA JJIsI HEPYKOIIUCHOTO TEKCTA. bbulM MPOBEIEHBI
UCCIIEIOBaHMs, B  KOTOPbIX  IPHUMEHSUIUCh  CTaTHUCTUYECKUE,  (QOpMalIbHO-
KOJIMYECTBEHHBIE METOJBI, MO3BOJSAIOIINE BBISIBUTh XapaKTEPHBIC ISl ABTOPOB YEPTHI.
OnHMMH W3 MEPBBIX JaHHOM 3amadei 3annManuch H.A. Mopo3os [1] u A.A. Mapkos
[2]. Tlommmo »5TOro, BBLICISUINCH W COBEPUICHCTBOBAINCH HOBBIC METOUKH

OIIPEJICIICHUS] aBTOPCKOTO CTHJISL.

Crnengyer OTMETUTh, UTO BCE JaHHBIC MCCICAOBAHMS CTABWIM IEpeJ]] CO00i OaHY
1[EJIb: YCTAHOBJICHUE ABTOPCTBA HEU3BECTHBIX TEKCTOB, MOJIArasiCh Ha WMEIOLIYIOCS
BBIOOpPKY aBTOpPOB. [[s1 3TOro OCyIIECTBISIIOCh BBIJAEICHHE MPU3HAKOB, HA OCHOBE
KOTOPBIX TMPOUCXOWIO OOy4YeHHEe MOJIeNeH, OCYIIECTBISIONINX KIACCHU(PUKAIIUIO
TekcToB. Ho He wuccienoBaiiach JUHAMHKAa TOYHOCTU KJACCU(PUKAIIMU TEKCTOB MPU
W3MEHEHUH JJIMHBI KJIacCu(UIIMPyeMOoro TeKcTa. B paMkax TaHHOW JUTUIOMHON pabOThI
MPOU3BOAWIICA OTOOpP TMPHU3HAKOB, YACTOTHBIM aHAJIM3 TEKCTOB PA3IMYHOM IJIUHBI H

oOy4eHre MO JJIsl OJIYYeHUsI ONTMCAHHOM BBIIIEC TUHAMUKH.



I'JIABA 1
OBPABOTKA ECTECCTBEHHOI'O A3bIKA METOJAMUA
MAIINHHOI'O OBYYEHUA

1.1 BexkTOopHAasi MO/eJb TEKCTA

JIns pelleHus pa3ivyYHbIX 337a4, 1€ B KAYECTBE MCXOJHBIX JAHHBIX BBICTYNAIOT
TEKCTbI, TpeOyeTcs: MpeoOpa3oBaHHE ATUX TEKCTOB K €auHOMYy Buay. Jlns 3toro
UCTIONIb3YETCSl BEKTOPHAsE Mojiesib Tekera (vector space model), kotopast cTaBuT TekcTam
B COOTBETCTBHE BEKTOp M3 OOHIEro sl BCEH KOJUJIEKIMH TEKCTOB BEKTOPHOIO
npocTpaHcTBa. JlaHHasg Mozenp HCMOJIB3YyeTCS B PEIICHWHM 3aJad  Kiaccu(HKanuu,

KiIaCcTCpu3alunu JOKYMCHTOB, IIOMCKAa B HHUX.

TekcT cOCTOUT HE TOJBKO M3 CJIOB, HO M U3 JPYTHMX 3JEMEHTOB, TAKUX KAaK 3HAKU
NYHKTyalluy, YUCIIa, ClielhagbHble 0003HaueHus. Bee Bhlle nepeurciaeHHble eMHULIBI
TEKCTa Ha3bIBAlOTCS TepMaMu. VM3HavanbHO yKa3blBaeTCsl, KAKUM 00pa3oM OIpenessieTcs
BEC TepMa B TEKCTE. YIOPSJIOYEHHUE BECOB BCEX TEPMOB €CTh BEKTOP, KOTOPBIN
IIPEICTABIIAET TEKCT B BEKTOPHOM MPOCTPAHCTBE. [Ipn 3TOM B JaHHOM BEKTOPE MOXKET
HaXOJUTbCA MHPOpPMALIUA O TePMaX, KOTOPhIE OTCYTCTBYIOT B KOHKPETHOM JOKYMEHTE
(TekcTe), HO MPUCYTCTBYIOT BO BCEM KOpIyce NOKyMEHTOB. Takum 0Opa3zom, mosrydaeM

Ha0Op BEKTOPOB OJIMHAKOBOTO pa3Mepa, MPEICTABIISIONINX BCE TEKCThI KOJUICKITUH.

1.2 IlpenodpadoTka HCXOAHBIX JaHHBIX

TeKCT, HpGlICT&BJICHHBIﬁ B IIPUBBIYHOM AJI1 HAC BUAC, ABJISACTCA HCIIPUT'OAHBIM AJIA
W3BJICUCHHS U3 HEro KaKux-JIMmoo IMPHU3HAKOB U IIOCTPOCHUA MOI[CJ'IGIZ. On MMpCACTaBIIACT

cOOOM CTpPOKY, COJEpXKAIlYyl IMYHKTYallMOHHBIE CHUMBOJIbI, KOTOpPbIE HE HECYT



CMBICJIOBOM HArpy3Ku; MOKET COCTOSITb U3 CJIOB, MPEICTABICHHBIX BO BCEBO3MOXKHBIX
cBoux (popmax. B cBsizu ¢ 3THM MBI IMeeM O0JIbIIIOE pa3HOOOpa3ue OTAEIbHBIX €IMHHUIL
TEKCTa W OTCYTCTBUE €IMHOIO MPEICTABICHUSA, C€AUHOM CTPYKTYpbI, H3-3a 4YEro
VUCXOIHBIM TEKCT HE IIO3BOJLSIET BBIABUTH PA3JIMYHbIE NPU3HAKUA, HE IIOJBEPrasich

npeBapuTeIbHON 00paboTKe.

1.2.1 Toxkenusanus

K 7aByM BaXHbIM »JTanaM MpeABApUTENIbHON O0O0pabOTKH TEKCTa OTHOCSTCS
TOKEHM3alUs U HopManu3anus. O4eBHIHO, YTO €AVMHULIEH TEKCTa sBJIAEeTCs ¢ia0BO. 1lon
TOKEHU3AIMEN MOHUMAETCS pa30HEeHNe TEKCTa Ha OTAEIbHbIE €UHUIBI-CIIOBA, KOTOPBIE
HOCST Ha3BaHUE TOKEHOB. B pe3ynbrare TOKEHHM3allMM HCXOJHAs CTPOKAa TEKCTa
IpeoOpa30OBbIBAETCS B CIUCOK CJIOB, U3 KOTOPBIX OHa cocTosia. TOKeHH3alus TEeKCcTa

BBIITOJIHACTCA B HCCKOJIBKO 3TaIlOB:

1. TlpuBeneHue UCXOTHOTO TEKCTA K HUYKHEMY PETUCTPY
2. 3aMeHa MyHKTYaIl[MOHHBIX CHMBOJIOB ITpo0eIaMu

3. OObsBIEHHE CIIOB OTACJIBbHBIMH TOKCHAMU

JlauHbIil MeTO MpenoOpabOoTKH AOCTATOYHO MPOCT W MOHSITEH, HO HECMOTPS Ha

9TO Ha KAKAOM U3 3TAIIOB MOT'YT BO3HHUKATDH PA3JIMYHBIC HIOAHCBI, 4 UMCHHO!

1. TlpuBenenue aOOpeBHATYp K HIDKHEMY PETHUCTPY MOXKET OBITh CIIyTaHO C
BbIpakeHneMm smoruii. Hampumep, «OOO» (OOGmiecTBO ¢ OrpaHUYeHHOU
OTBETCTBEHHOCTHIO) MOCIIe 00pabOTKH OYIeT SKBUBAJICHTHO «000», KOTOPOE,
BEpPOSITHEE BCETO, MOTJO TaK J>K€ KCIOJIb30BaThCS W [IJISI BBIPAKCHUS
YIMBIICHUS.

2. Ilpu 3amMeHe BCeX 3HAKOB TMPEIHUHAHHWS Ha MPOOETbl MOTYT IPOUCXOIUTH
MOTEpU UCXOAHBIX CJIO0B. Hampumep, CyIecTBYIOT CIIOKHBIC CJIOBA, KOTOPHIC

numyTcst yepe3 neduc (kpacHo-cuHuM, rae-to). Ilocne ynanenus neduca



MBI IIOJy4YHM JBA CJIOBa BMECTO HMCXOAHOTO OAHOTO, KOTOPBIM HECET MHYIO
Harpy3ky. TekcT, HamucaHHbI B CBOOOJHOM CTHJIE, MOXKET COJAEpPkKaTh
CMaillibl, KOTOpPBIE HUIPalOT OCOOYI0 pOJIb MPU CEMAHTUYECKOM aHaJIU3e
TekcTa. lIpy ynaneHuM 3HAKOB NPENMHAHMS MNPOIATAET BO3MOXKHOCTH
WCITOJIB30BAHUS ATOTO MPU3HAKA.

3. NmeHna coOcTBEHHBIE MOTYT UATH B nlapax. Hanpumep, Ha3BaHUS OTIAEIbHBIX
cTpaH, ropojioB, opranuzanuii (Caynosckas Apasus, Huxuuii HoBropon).
[Tpu ToxeHuzanuu oHU OyAyT pa3lesieHbl Ha JBa OTAENbHBIX ciioBa. Ho ¢
TOYKU 3PEHUS JIOTUKU ObUIO OBbI MOJIE3HO pacCMaTPUBATh UX KaK OJIHO 1IEJIOE.
AHQJIOTUYHBIM BONPOC BCTAET C COKpameHUsAMU. CylecTBYIOT NPUHSATHIE
COKpalIeHMsI, KOTOpbIE INpPU TOKEHU3ALUHU IOTEpAIOTCs, U, Oojee Toro,

BHECYT JIOXKHYIO MH(OPMALIUIO B MTOJIYyYEHHBIH Ha0OP.

[ToMuMO 3TOrO0 MOXHO BBIACIUTH MPOOJEMY, KOTOpash MOXKET BO3HUKHYTH IPHU
TOKEHU3AIIMU TEKCTOB OMPENENIEHHOTO THUMa. A MMEHHO, B KUTAWCKOM S3BIKE PEIKO
MOJIB3YIOTCS TTpoOEIIaMu, BCIAEACTBUE YETO TEKCT MPEICTABISAET COOO0M CIJIOMIHON HAa0OP
uepornudoB, K KOTOPOMY HEIb3d TaK MPOCTO MPUMEHHUTH aJTOPUTM TOKECHU3AIUH.
[ToMmuMO 3TOTO, B HEMEIIKOM S3BIKE YacTO HCIOJIb3yeTCs IpakTHKa OOpa3oBaHUS
CJIOXHBIX CJIOB IyTEM KOHKAaTEHAIIMH HECKOJIbKUX. [[1s1 00paboTku Mogo0HBIX TEKCTOB

TpeOyeTCsl CerMEHTAIMs TeKCTa Ha CJIOBa.

1.2.2 Hopmanu3zanusi

[Tocne ocymiecTBiIeHNUs] TOKEHU3AIMHA MOYKHO TIEPEXOIUTh K HOPMAaJIU3aI[uN TEKCTA.
Hopmanmzamus noapasymeBaet moja coboil mpuBeaeHne coB K HOPMaIBbHOH dopme, Te
HOpMaibHast ¢opma clioBa — O3TO KaHOHHMYeckas (opma crmoBa. Hampumep, s
CYIIIECTBUTENLHBIX HadalbHas (opMa ciioBa — 3TO ¢GopMa EIWHCTBEHHOTO YHCIIA,
CTOSIIIIasi B UMEHUTEIBHOM MaJIeKe, ISl MPUlaraTesibHbIX — MPpUIarareJbHOe MY>KCKOTO

poaa, CAMHCTBCHHOI'O YHUCIa MW CTOAIICC B HMMCHHUTCIIbBHOM IIAACIKC oe3 npempiora.

10



JlanHoe mpeoOpa3zoBaHue HE BIEYET OCOOBIX MOTEPh, TAK KaK KOHKpETHas (opma cioBa
penko oOnamaeT moJje3HoW uH(popManuend (CMBICT CJIOBa OCTaeTcs TeM ke). Yacto
BCTPEUAIOTCSA 3aJa4d C HEOONBIINM OOBEMOM HCXOIHBIX JIaHHBIX, B CBSI3U C YeM
JKEJIaTeIbHO YMEHBIIIUTh YHCIIO MPU3HAKOB. [IpuBoms ke cloBa K HadambHOU (opme,

Mbl YMCHBIIAEM KOJIMYCCTBO YHUKAJIBHBIX CJIOB.

[Tpu ocymiecTBIEHUN HOPMAIU3allud MOXHO BBIJIEIUTH JBa MOAX0Ja: CTIMMUHT U
aemMmatuzanus. CTOMMHHI  3aHMMAeTCsl IIOMCKOM  OCHOBBI  CJIOBA, YYMUThIBas
MOp(hOJIOTHIO HUCXOAHOrO cioBa. Takum oOpa3oMm, Haxonas OOyl JUIsl Bcex
rpaMMaTH4ecKux (opM ciioBa OCHOBY, OTCeKas CyPQPUKChl M OKOHYAHUS, CTIMMHHT
OCYILIECTBIISIET MOP(OJOTrHYECKUil pa3z0op ciioBa. AJIFOPUTM CTAMMHHTA — 3TO
KOHKPETHBIN CHOCO0 pElIeHUs 3a/1auM IOMCKa OCHOBBI CJIOB, a CTAMMEDP — KOHKpETHAsI
peanuzanusa. CTOMMUHT 00JaaeT CIEIYIONIMM HEJOCTATKOM: pa3audHble OPMBI CIOBA
MOTYT UMETh pa3Hble OCHOBBL. [103TOMY mocse CTAMMUHTa pe3ybTaThl 00pabOTKU 3TUX
CJIOB OyIyT pa3iauyHbl. B CBS3M ¢ 3TUM MpHUMEHsIeTCA UHas TEXHUKA — JieMMaTu3auus. B
OTJIMYME OT CTAMMHHIa OHa pabOTAaET Ha OCHOBE CJIOBAPs, € M XPAHSITCS JaHHBIE O
CJIOBaxX M MX HadaJIbHbIX (popmax. ITO MO3BOJIsET N30erarb OMMOOK, OMMCAHHBIX BHIIIIE.
B ciyuae eciu cioBa HET B clOBape, TO MPOUCXOAUT MOCTPOEHUE TUIIOTE3BI O CIOCO0e

HN3MCHCHMUS CJIOBA.

1.3 TloHu:KeHHE pa3MEPHOCTH

OnucaHHbIE HUKE aITOPUTMbI UCHOJB3YIOTCS ISl IOHM)KEHHSI PA3MEPHOCTH, YTO
no3BojsieT  3(G(EKTUBHO  BU3YaJU3UpPOBATH  MHOTOMEpPHBIE  KOMIIOHEHTHL. U3
MHOIOMEPHOM IIEPEMEHHOW MBI IBITAEMCS IOJYYUTh HOBYIO IIEPEMEHHYIO, KOTOpas
OyZeT Jexarb B JIByX- WIH TPEXMEPHOM IPOCTPAHCTBE U COXPAHSITH 3aKOHOMEPHOCTH

HCXOJIHOM MEPEMEHHOM.
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1.3.1 Aaropurm t-SNE

Ha3Banue anroputma ecTh COKpalieHue ¢ monHoro BapumanTa t-distributed
stochastic neighbor embedding. Ha pycckuii 1361k MOKHO €ro HonpoOoBaTh MEPEBECTH
Kak «t-pacnpeneneHHoe BHEIpPEHHE cocenev». [[aHHbIM METOJ OTHOCUTCA K METOJaM
MHO’KECTBEHHOTO 00y4eHwHsI mpu3HakoB. Kiaccuueckoe npeacrasienne anropurma SNE
osu10 M310%keHO B 2002 roxy Poseiicom u [Ixxedpdbpu Xunrtonom, a pacmupenue t-SNE

npenacrasieHo B 2008 rony Jxepdppu Xunronom u Jloypencom Ban nep MaareHoMm.

1.3.1.1 MaremaTu4eckoe ONUCAHNE AJITOPUTMA

byaem cTpoutrh OWEKTMBHOE OTOOpaK€HHE, TO €CTh KaxJas Todyka Oyner
NPEACTaBIATh OJWH SK3eMIULSIp (CTPOKY) HCXOAHOTO Habopa TEKCTOB. YTOOBI
BU3yalIM3alisl MOrjia OTOOpa)kaTh pa3elieHHEe Ha KJIacChl, Mbl XOTHM, YTOOBI TOYKH,

MNpHUHAAJIC)KAIIUEC OJHOMY KJACCY, paclojlaraJimCb psaaoM, 4TO H ITOKaXET (bOpMyJ'Ia

(1.2):

ox —|x; — x|
p 20—1:2
Pjii = n
o (2=l (1)
p 20.i2
k#j

®opmyna (1.1), ocHOBaHHAs Ha rayCCOBCKOM paclpeeiCHUH BOKPYT TOYKH Xj C
3aJaHHOW JUCIEPCUEH O0; ONMPENEISET YCIOBHOE CXOACTBO JBYX TodeK. Jlucmepcun
BBIYHCIIIOTCS. TAKUM 00pa3oM, 4TOOBI TOUYKH, PACIIOJIOKEHHBIE B OOJACTSAX C MaJloi
MJIOTHOCTBIO, UMEJTH OOJBIIYIO JUCTIEPCHIO, YeM TOYKH, PACIOJIOKEHHBIE B 00JIACTAX C
OoJIBIION TWIOTHOCTHIO. [l 3TOro Mcmosb3yercs onenka nepriekcuu (1.2). OObuHO
3Ta OLIEHKA UCIIOJB3YETCS JJIsi CPABHEHHSI BEPOSITHOCTHBIX MOJIENIEN, TP 3TOM HU3KOE
3HAUCHUE TMEpIJIEKCUM O3HA4aeT, uYTO pachlpe/ieeHUe BepOsSTHOCTEH (3aKOH,
OTHMCHIBAIOIINKM 00JIACTh 3HAYCHHUM CIIy9aillHOW BETWYMHBI U BEPOSITHOCTH WX HMCXOQ)

X0opouio pa60Ta}0T Ha O9Tall¢ IPCACKa3aHus:. B namem CJIydac€ MOKHO ¢€C
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MHTEPIIPETUPOBATh KaK CTIQKEHHYIO OLIEHKY 3(Q(EKTHBHOTO KOJIHUYECTBA «COCEICI»

JUIS1 KOHKPETHOU TOYKH.
Perp(P;) = 2H®D (1.2)
It aToro Beramcisiercs suTponus [llennona B 6utax (1.3):

H(P) = —ij”logz Dji (1.3)
J

CX0ACTBO JBYX TO4YeK Oyaer ompenenarscs uepes ¢opmyny (1.4) ycnoBHOro

CXO0ACTBA ABYX TOYCK:

_ Djji T Dijj

Pji = 2N (1.4)

Ha ocnHoBe I[aHHOﬁ (I)OpMYJ'IBI BBIYUCIACTCA MaTpulla CXOACTBA JII HMCXOAHBIX

JIaHHBIX. /[[aHHAg MaTpuLA SIBISIETCA MOCTOSIHHOM.

B oTnmume oT MaTpuibl CXOACTBAa MCXOIHBIX JaHHBIX, MAaTPUIlA CXOJCTBA JIJIS
OTOOpPa)KEHHUS 3aBHCHUT OT TOYEK 0TOOpakeHus. bin3ocTh 3TUX IBYX MaTpull Oy/eT Ham
JTIOKa3bIBaTh, YTO TOXOKHE MCXOTHBIC TOYKH OTOOPAXKAIOTCS B TAK)KE MOXOXKHUE TOUKH.
[lpu ompenencHUH MaTPUIBI CXOACTBA Ui Touek otoOpaxenus (1.5) Bmecro
rayCCOBCKOTO pAacCIpe/IeNIeHUusT HCIONb3yeTcsi pacnpenencHrue CThIOJIGHTa C OJIHOM
CTETEeHbI0 cBOOOIbI 1in pacnpeaenenue Kommu. [Ipruurnna qanHON 3aMeHBI 3aKITI0YaeTCs
B CJCAYIONIEM: PACCTOSHUE MEXIy Mapod TO4YeK B MPOCTPAHCTBE OTOOpaKEHUS,
KOTOPBIE COOTBETCTBYIOT Tape CPEIHECYAAICHHBIX TOYEK B HMCXOJHOM NPOCTPAHCTBE,
JIOJDKHO OBITH HAMHOTO OOJIBIIIE, YeM PACCTOSHHE, KOTOPOE MOXKHO TMOJIYYUThH TPHU
MOMOIIIM  TAayCCOBCKOTO pacmpeneneHus. A  MeTOJ TMBITAETCS BOCIPOU3BECTH

OIWHAKOBBIC PACCTOsAHUA B o0oux IMpOCTpAaHCTBAX, W BO3HHKACT HpO6JI€Ma
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«CKYUYCHHOCTW. Bnaroz[apﬂ TSOKCIIBIM - «XBOCTaM»  paCHpCACIICHUSA CTBIOI[CHTa

nucOamaHc B paclpeIeIICHUN PACCTOSHHUM ISl coce/ield Touek ckommeHcupoBaH (1.5).

£l = x1) 1
W= flln = xly 0D = g4y (L5)
k+i

B xonme anropuTMa mpoMCXOIUT MUHUMM3ALMS PACCTOSHUS MEXAY MaTpUIAMU
CXOJICTBA, OCYIIECTBIIsIEeMasl 3a CUYeT MUHUMM3AIuu paccrosHus KympbOaka-Jleitbmepa

MexX Iy pacupeneneHusamu Pj u g (1.6):

Pij
KL(P||Q) = Z ilo
(PlQ) pijlogg,. (1.6)
i,j
I[J'ISI MHUHHMHA3AIUNU JaHHOTO PACCTOAHUS ITPUMCHACTCA FpaI[I/IeHTHHﬁ CITyCK. HOI[
rpaiuCHTOM MOXHO IIOHHMMAaTb CYMMY BCCX CHII, KOTOPBIC IIPHUJIOKCHBI K TOYKC

oToOpaxenus i. B popmyne (1.7) uj; 0603HauaeT eAMHNYHBIH BEKTOp, KOTOPBIN HIET OT
Yj K Yi

d KL(P||Q)

y
oy, =4Z(pi,-—qi,-)g<|xi—x,-|)ui,-,me BO) = 142 L7)

1.3.1.1 ®duznyecKass aHAJIOTUA

JlaHHBIM aNTOPUTM MOXKHO HWHTEPHPETUPOBATH C (U3MUECKOW TOYKH 3pPEHUS
cienytomuM  obpazoM. CyuTaemM, YTO BCE€ TOYKH TIOJYYEHHOTO OTOOPaKECHUS
COCMHEHbI MEXIy COOOM MpYKHHAMH, OOJAJAlOUIMMU Pa3HBIMU KECTKOCTIMHU.
XecTtkocTu NMpyKHMH 3aBUCAT OT BEJIUYUHBI Pjj - (jj, KOTOpas 0003HA4YaeT pPa3HOCTb
CXOJICTBA TIaphl TOUEK UCXOJHBIX JAHHBIX U CXOJICTBA Mapbl TOYEK 0TOOpakeHUs. Touku
OTOOpaKECHUS TPUTATHBAIOTCS, €CJIM PACCTOSIHUE MEXIy TOYKaMHM JaHHBIX Majoe, a
MEXIy TOYKaMHu OToOpaxeHuss Oosbmoe. OTTAIKWUBAIOTCS B TMPOTHUBHOM CiIydae.
['pagueHT sBISETCA PE3YNbTUPYIOLIEH CHIIOW, KOTOpas JEMCTBYET HAa TOYKY B

IPOCTPAHCTBE OTOOpa)keHUs. MBI OTIycKaeM CHUCTeMY, U OHa OyJIeT M3MEHATHCA [0
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AOCTHUIKCHHA PABHOBCCHOI'O COCTOAHMA. OTO6pa)KeHI/IC Ha JAJaHHOM Inarc¢ u 6yz(eT

ABJIATHCA TCM, K KOTOPOMY MBI U CTPCMHUMCH.

1.3.2 MeToa rii1aBHbIX KOMIIOHEHT

Meton riaBubix kommoneHt (PCA — Principal Components Analysis) Obur
nzooperen Ilupconom B 1901 rogy. B HeM mpouMCXOAUT BBIYMCICHHE COOCTBEHHBIX
BCKTOPOB U COOCTBEHHBIX 3HAYEHUN KOBapHaHHOHHOﬁ MaTpHuIbl HCXOJAHBIX JAaHHBIX WUJIH

HaxXoaWTCs CUHTYJIIPHOC Pa3JIOKCHUC MAaTPUIIBI.

1.3.2.1 Onucanue MeToaa

W3nadaneHO MBI paboTtaem ¢ maTpuiei X, KoTopas UMeeT pa3MepHocTh |xJ, |
0003HayaeT KOJMYECTBO 0Opa3loB, J — KOJIMYECTBO HE3aBUCHUMBIX IEPEMEHHBIX.

Marpuia X packiaasiBaeTcs B mpousBeaeHue 1syx marpui T u P (1.8):

A
X=TPt+E=Ztipf+E (1.8)
i

Matpuna T mnpencrabiser coOol TMepeMEHHBIC, SIBISIONIMECS KoMOWHaIuen

UCXOJHBIX MepeMeHHbIX X (1.9), a uMeHHO:
t; = pi, X1+ +px,rAel = 1,..A (1.9)

Matpunia T, umeromas pasmepHOcTh |XA, Ha3pIBaeTCs MaTpuued cyeToB. JTa
MaTpulla MOKa3bIBAET CTPYKTYPY UCXOAHBIX AaHHBIX. OHA 3aKiI04aeT B ce0e MPOEKINH
UCXOIHBIX 00pa3IoB (BEKTOPHI Xy,...X| Pa3MEPHOCTH J) Ha A-MepHOE HOITPOCTPAHCTBO
IJIaBHBIX KOMIOHEHT. CTPOKM MaTpHIIbI PEACTABISAIOT COOOH KOOPAUHATHI 00pa3IoB B
HOBOM cHCTeMe KOOpAMHAT, a CTOJIOUbl — MPOEKIMU BCEeX OOpaslloB Ha HOBYIO
KOOPJIMHATHYIO OCh. Eciii 0TOOpa3uTh MaTpuIly CYETOB Ha rpaduke, TO OJIU3KHE TOUKH

OyayT SBIATBCS CXOXKHUMH MEXITy CO00H, TO ecTh o00JaaaTh MOJOKUATEIHLHOM
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KOppeysiluel;  AMaMeTpalibHO  MPOTUBOMNOJOXKHBIE  TOYKM  OyayT  oOnaaathb
OTPHUIATENFHOM KOPPEJSIHNe; a TOUKH, PACIIONOKEHHBIE MO MPSMBIM YIIOM, OYIyT
MMETh HYJEBYIO Koppensmuo. CoOCTBEeHHbIE 3HaueHHs MaTpuubl T'T MOKa3bIBAIOT

Ba’)KXHOCTH COOTBCTCTBYIOIINX MM I''TAaBHBIX KOMITIOHCHT.

Martpunia P mepexoma W3 MCXOMHOTO MPOCTpaHCTBa (J-MepHOE) B MPOCTPAHCTBO
IVIABHBIX KOMIOHEHT (A-MepHOe), HMeEIas pa3MepHOCTh JXA, ecTb Marpuiia
Harpy3ok. ['paguk MaTpuilbl MOKa3bIBa€T 3aBUCHUMOCTh MEPEMEHHBIX MEXAYy COOOM.
Crpoka MaTpuUbl Harpy30K HPEICTaBIAET COOOM MPOEKIMUIO MEPEMEHHBIX Xj ...X; HA
COOTBETCTBYIOIIYI0 OCh TJIaBHBIX KOMITOHEHT. CTOj0€l k€ MaTpULbl €CTh HMPOEKLHUs
COOTBETCTBYIOIIEN IEPEMEHHON X; HA HOBYKO CUCTeMy KoopiuHar. Jlus matpuupsr P

BepHo (1.10):

Ptp =] (1.10)

Martpuna E pasmepnoctn IxJ ects Marpuna octaTkoB. BusyanbHO paszioikeHue

MOYKHO TIPEJICTaBUTh CICTYIOMIUM 00pa3oM:

‘ P ‘ ‘ P4 ‘

X = |t + . + ty + E

Pucynok 1.1 CunrynsipHoe pa3noxxeHue

['1aBHBIMU KOMITIOHEHTaMH OYAYyT SIBJISThCA HOBBbIE nepeMmeHHble 1. KommuecTtBo
TJIaBHBIX KOMITOHEHT PAaBHO YKCTY CTPOK B MaTpuiie T u unciay cTosoIoB B matpuiie P,
u paBHO A. Tak Kak Mbl TOHM)Ka€M Pa3MEPHOCTb, 3TO YUCIIO OyAET MEHBIIE KOINYECTBA

o0pa31oB | 1 uncna nepeMeHHbIX J.
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[Tonmkass pa3sMepHOCTb, MBI XOTHM BBIACIUTH TPU3HAKH, KOTOpbIE OyayT
HE3aBUCUMBI Apyr oT apyra. [lostomy pgaHHBIE MeTom o00JagaeT CBONCTBOM
OpPTOrOHaJbHOCTU. ECIM MBI yBEIMUYMBAEM YHUCIO IVIABHBIX KOMIIOHEHT, TO K MaTpHIIE
cueToB | 1o0aBisieTcsi CTOJOEN, COOTBETCTBYIOIIMKA HOBOM KOMIIOHEHTE (HOBOMY
HAIpPAaBJICHUIO), TP 3TOM MMEIOIIAsACAd 4acTh MaTpuipl | He u3MeHsercs. Marpuna

Harpy3ok P aHanornuHo matpuiie T He epecTpanBaeTcs.

1.3.2.2 CunryJsipHoe pa3jio:KeHue

[Ipu pasznokeHuu 1o CUHTYIApHBIM 3HaueHHsM (1.11) matpuiia X pasnaraercs B

IIPOU3BEACHUE TPEX MATPHII!
X=UsvT (1.12)

Matpumia U oOpa3oBaHa OpTOHOPMHUPOBAHHBIMU COOCTBEHHBIMH BEKTOpaMH U;
MaTpuibl XX ¢, KOTOpbIE COOTBETCTBYIOT COOCTBEHHBIM 3HAUEHUSAM A; , TO ecTh XX fu; =
Au; . Marpunia V' o06pa3zoBaHa OpTOHOPMHUPOBAHHBIMU COOCTBEHHBIMU BEKTOPAMHU Vi
matpunpl XX, a umenno: Xt Xv; = \,v;, Matpuna S — NOJNOKUTENBHO OINpEeIcHHAS

JIaroHajgbHas MaTpHIla. DJIEMEHTbl MATPHUIlbl S — CHHTYJISIPHBIC 3HAYCHUS 07 = «+ =
o; = 0, e g; = /A,

MeTon TTaBHBIX KOMIIOHEHT U CHUHTYJISIPHOE Pa3JIOKEHHUE CBSI3aHBI MEXKITY COOOM

coriacHo popmyie (1.12):

T=USuP=V (1.12)
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I'JIABA 2
CTATUCTHYECKHI AHAJIU3 TEKCTA

2.1 N3BjieyeHHe NPU3HAKOB U3 MPeI0OPA0OTAHHOIO TEKCTA

Jlyis pelieHus: OnpeaesieHHON 3a1aul UCXOAHBIA TEeKCT 100 mpenoOpaboTaHHBIN
HE SIBJIIETCSl JOCTATOYHBIM JJisi 00ydyeHust mojenu. [ns Oornee riayOoKoro u3ydeHus
UCXOJHOTO TEKCTa HEOOXOAMMO OOpaTUTHCA K METOJaM, KOTOPbIE MO3BOJIST BBISIBUTH

HCKOTOPBIC IIPU3HAKH, XaPAKTCPHBIC IJISI UMCIOIINUXCS JaHHbIX.

2.1.1 Meuok cJioB

Ha3Banue MoJenu TeKcTa «MEIIOK CIIOB» €CTh MepeBoi ¢ aHriuiickoro «bag-of-
words». Ona Obuia mpemnoxkera B 1975 rogy ConrtoHom. JlaHHas MoOjelb TeKCTa
MPECTABIIIET COOOW CyMMaTHUBHOE €IMHCTBO CJIOB, COCTABJISIONINX HCXOJHBIA TEKCT.
Eqununbel «Memika cjioB» — CIOBa, KaXKJI0€ U3 KOTOPHIX HMMEET aTpulyT, a UMEHHO:

KOJIMYCCTBO BCTPCY AAHHOI'O CJIOBA B TCKCTC.

BaxxHbIMH 0COOCHHOCTSIMU JaHHOW MOJIETHU SIBISIETCSI OTCYTCTBHUE ydeTa MOpPsIKa

CJIOB B IOKyMeHTe U Mop(dosorudeckux ¢hopm MpeaCcTaBICHUS CIIOB.
Omnucath paboTy «MeIIKa CJI0BY» MOXHO CIEAYIOIINM 00pa3oMm:

1. JaHna BbIOOpKA, COCTOSIIAs U3 N Pa3IMUHBIX CJIOB: W1, ... , W,
2. Tekct koaupyercss MpH TOMOIIM N MPHU3HAKOB, TIJ€ I-THI NpHU3HAK
o003HaYaeT JOJI0 BXOXKJICHHM CJoBa W; CpeIu BCEX BXOXKICHUN CIIOB B

TCKCT.

OOBIYHO «MEIIIOK CIIOB» TMPUMEHSETCA YXKEe K TpenoOpadOTaHHOMY TEKCTY, U3

KOTOpPOro OBUIM MCKIIOYEHBI BCE CTOII-CJIOBA. I[aHHBIC CJioBa HE HCCYT B cebe
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CMBICJIOBYHO HAIpy3Ky, IMO3TOMY 4HaCTO JOJIA UX BXO)KI[GHI/Iﬁ B TCKCT HC YUYMUTBLIBACTCA.
AHanoru4Ho npeiaracTcd HE Y4YHUTbIBATb B I[aHHOﬁ MOJICIIN PCAKHC CJIOBA, TaK KakK

OHH, UMCs CJIIMIIIKOM MaJlbIi BCC, HC CMOT'YT BHCCTHU BKJIaJ B IIOCTPOCHHYIO MOACIIb.

2.1.2 Memok TepMoOB

«Meniok TepMOB» CUYUTAETCAd OOOOLIEHHMEM MOJEIM «MEIIOK CJIOB», Ha3BaHUS
IPOUCXOJUT OT aHrimiickoro «bag-of-termsy. B omimume or Memka cioB, ero
DIIEMEHTOM SIBJIETCS TEPM, KOTOPBIA XAPAKTEPU3YETCS YaCTOTOM BCTPEYAEMOCTH B
tekcre. Ilon TepMOM MOHMMAaeTCs CHUMBOJBHOE BbIpa)k€HHE OOBEKTa (PopMalibHOM
Mozenu (CUCTeMBI, si3blKa). B KauecTBE HMX MOTYT HMCIOJIB30BAThCS BCEBO3MOKHBIE

CHMBOJIBHBIC BBIPAXKCHUA TCKCTA.

2.1.3 TF-IDF meToa BekTOpHU3aMH TEKCTOBBIX JAHHBIX

Meron TF-IDF Vectorizer mcnonb3yercss ¢ Lenbl0 Ha3HAUCHHS BECOB CIIOBAM

HCXOAHBIX TCKCTOB. On ocHOBaH Ha ABYX IIPCAIIOJIOKCHUAX, 4 HMCHHO!

1. CroBa, KOTOpbIE YacTO BCTPEUYAIOTCS B TEKCTE, BaXKHBI JUIsl JAHHOTO TEKCTA.

2. C gpyroi ke CTOPOHBI, CIIOBO, KOTOPOE PEAKO BCTPEUaeTCsl B JAPYTUX
TEKCTaxX (JOKyMEHTaX), OHO BaXKHO JJIA TeKyIero. MIHpIMM Cl10BaMH, MOKHO
CKa3aTh, YTO JAHHOE CJIOBO MOXKET ObITh MPU3HAKOM, TI0O KOTOPOMY MOYHO

UACHTU(UIIMPOBAThH TaHHBINA JOKYMEHT CPEU OCTAIbHBIX.

JlaHHBIE IPEIOIOKEHHS MOKHO TIPEJICTABUTH CIEAYIOIIMMEI (OPMYyITaMu:

TDF(d,w) =ng, (2.1)

e Ny, 0003HAYACT JOJI0 BXOXKIACHHM CJI0Ba W B TEKCT (IoKymeHT) d.
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[
IDF(d, w)=l0gn— (2.2)

w

I'me | — oOmiee KoaMyecTBO TEKCTOB, a N, 0003HAYAET KOJIMYECTBO TEKCTOB, B
KOTOPBIX BCTPEYAIOCHh CIOBO W. MOYKHO IpOaHaIM3HPOBaTh, YTO €CIU JAHHOE CIIOBO
MOKHO BCTPETHUTh B Ka)KIOM TEKCTe, TO eCTh [ = n,, TO TOria 3HAa4YCHHE IpPHU3HAKA
IDF(d,w)=logl = 0. DT0 MOXET CBHIETEIHLCTBOBATL O TOM, YTO €CIH CJIOBO

BCTPCUACTCA OUCHDb 4aCTO Ha BCCM KOPITYCC NOKYMCHTOB, TO OHO BPsAA JIM BAXKHO.

Torna oburas popmyna mae metona TF-IDF npumer Bua:

[
TDF — IDF(d,w)= ndwlogn— (2.3)

w

Ha ocHoBe maHHBIX (bOpMYJI MOJXHO CHOCJIaTh BBIBOA, YTO PC3YJIbTAT BBIPAKCHUA
6YI[€T MaKCUMAJIbHBIM, €CJIM CJIOBO MHOI'O pa3 BCTPEUACTCA B TCKCTC d, Hn 4YucCio

BXO)I(I[CHI/Iﬁ €TI0 B OCTAJIbHBIC TOKYMCHTBI MUHHUMAJIBHO.

2.1.4 N-rpammbl

JIOCTOMHCTBO N-TpaMM 3aKJIF0YaeM B TOM, YTO OHH MO3BOJISIIOT YUYUTHIBATH MOPSIOK
CJIOB, B OTIMYUE OT «MeEIIKa cyioB». [IoMHUMO 3TOro, HCHOJB30BAHUE N-TpaMM
pacumMpsieT MpU3HAKOBOE MPOCTPAHCTBO Onarogaps ydery cioBocodeTaHuil. [losTomy
MIPOCTHIE MOJIETTH MOTYT CIYKUTh JJIsS TTOMCKA 00JIee CIOKHBIX 3aKOHOMEPHOCTEH IO

CPaBHCHHIO C «MCIIKOM CJIOB)».

N-rpamMmbl MOKHO pa3feiuTh Ha OyKBeHHBbIE W ciioBecHbIe. [log crmoBecHBIMH N-
rpaMMaMi IOHUMAlOTCA HaOOPBI U3 N UAYIMIMX TOAPsiA TokeHOB. Cpeau N-rpaMM MOKHO

BBIICIUTD:

L yHI/II‘paMMLII Ha60pBI, COCTOAIIME U3 OJHOI'O TOKCHA,

e burpammer: HaOOPHI, COCTOSINNE U3 IBYX MOJPSA HIAYIINX TOKEHOB;
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e Tpurpammbl: HAOOPHI, COCTOALINE U3 TPEX MOAPS UTYIIUX TOKEHOB U T.1.

Paccmorpum ux mocTpoeHue Ha mpuMmepe ¢pas3bl «o0paboTKa E€CTECTBEHHOTO

A3bIKa MCTOAaMHU MAallTMHHOI'O 06yquH;1». Torz:a:

e VHUTpaMMbI: 00pabOTKa, €CTECTBCHHOTO, fA3bIKa, METOJAMH, MAIIUHHOTIO,
oOy4JeHHS;
e bBurpammbel: 00pa0OTKa €CTECTBEHHOI'O, CCTECTBCHHOIO S3bIKa, S3bIKa

MEeTogaMu, MCTOdaMH MallTMHHOI'O, MAIlTMHHOT'O O6y‘-ICHI/IH, UT.AO

B 3aBucumocTH OoT BbIOOpa mapameTpa N MOXKHO MOJYYUTh KaK OIPOMHOE YHCIIO
IPU3HAKOB, TaK U CBECTH BCE K TOMY, YTO KaXKIbIH TEKCT OyleT caM Mo cede SBIAThCA

OTACJIBHBIM IIPU3HAKOM (‘-ITO 6y,ueT O3Ha4YaThb IIOATOHKY I10J UCXOAHYIO BI:I60pKY).

B OykBeHHbIX N-rpaMMax B KauyeCTBE TOKEHOB paccMaTpHUBAIOTCS OYKBBHI.
OcTanbHON MPOIECC BBIJICTCHUSI YHUTPAMM, OUTpaMM U T.J. aHAJIOTMYEH CJIOBECHBIM

ourpamMmam.

Taxke MOKHO 00OpaTUTh BHUMAHKUE HA PACIIUPEHHYIO BEPCHIO N-TpaMM, 2 KMEHHO
Kk-skip-n-rpamMMbl. D10 HAOOPHI U3 N TOKEHOB, T/Ie MEXKAY COCCAHUMH TOKEHAMH JTOJIKHO
ObITh He Ooyiee ueM K TokeHoB. B kauectBe mpumepa MoxkHO paccMoTpeTh 1-SKip-2-
rpamMbl. Tornma najisi MpPUBENEHHOW paHee (pas3bl MOJYyYUM CIEIYIONIUN pe3yibTaT:

00paboTKa sI3bIKa, €CTECTBEHHOI'O METO/IaMH, S3bIKa MAITHHHOTO, METOJIAMH O0yJCHHUSI.

2.1.5 XdBuimpoBaHue

[lepen paccMoTpeHHEM TAaHHOTO METOJAa CIIEAYeT MPHUBECTH OMpEIeNIeHHe XdII-
gynxuun. ITostomy h(X) — xom-gyHKuus, KoTopas NpUHAMAaeT 2" BO3MOKHBIX
3Ha4YeHUH. JlaHHBIA METOJ TMOApa3yMeBaeT 3aMEHYy BCeX CJIOB X Ha mx xomm h(X) u
UCTIOJIB30BaHUE ITHX XJIIEH Kak TOKeHOB. [lociie 3Toro MOKHO MPUMEHSTh ONMUCAHHBIC

paHee METOJIbl, KaKk «Menlok ciaoBy, TF-1DF BexkTopuzarop u T.x.
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[Tpumenenue xsmupoBaHus 00JagaeT psaoM IpeumyinecTB. B mepByro ouepens,
3TO YINPOIIEHHE XpPAaHEHHs Mojaenu. B gaHHOM ciayyae 3HA4YeHHE Xd3IIa MOXKHO
OTOXJECTBUTh C MHAEKCOM KOHKPETHOro ciioBa (TokeHa). Hampumep, mpu
UCITOJIb30BAaHUU «MEIIKA CJIOB» HEOOXOJAMMO COXPAaHATh COOTBETCTBHE MEXKIY CIOBaAMHU
U Ipu3HaKaMmu. Takxe Mpu UCIOJb30BAHUMU JAHHOTO METOAA IMPOUCXOIUT COKPAILCHHE
Yyciia NPU3HAKOB (BO3MOKHOCTh OOBEIUHSATH HMCXOAHBIE CJIOBA C OJMHAKOBBIMHU

X3IIaMH ).

2.1.6 Crom-cioBa

Cromn-cioBa — 3TO €JI0Ba, KOTOPHIE BCTPEYAIOTCA B OOJIBIIOM 00bEME TEKCTOB U HE
HECyT 0CO00M CMBICTIOBOM Harpy3ku. OOBIYHO K HUM OTHOCAT MEXIOMETHUS, IPEJIOTH,
YaCTUIIbI, HEKOTOPbIE MECTOMMEHUS, TpWIaraTeNbHble U Apyrue yactu peud. [loatomy

yaie BCero npenoopadoTaHHbIA TEKCT OYUIIAIOT OT CTOM-CJIOB.
B kauecTBe NprMepoB MOKHO OTMETUTH CIICAYIOLINE TPYTIIIbL:

e MexaoMeTus: ax, yxX, Hy, YK, OH;

e MecTouMeHus: 1, Mbl, MOM, BbI, Balll;

e BBoJHbIE KOHCTPYKIIUU: CKaXXeM, JIOMYCTUM, HapUMep, B 00I1IeM, HA CAMOM
Jiene;

e (OO0001IEHNS ¥ HETOYHBIC ONIPEACIICHUS: BCETO, IPUMEPHO, OKOJIO, TAC-TO,
MOpsIJIKA U JIPYTHE.

2.2 BblaeseHne XapaKTepUCTHK

O‘—IeBI/II[HO, YTO M3 TEKCTA MOYKHO BBIIBUTH OCSCKOHEYHOE YHCIIO XapaKTCPHUCTHK.
Mo>kHO HayaTth C nmoacye€Ta 4yucia HpeIIJIO}KeHI/II‘/JI )41 HOﬁTH JO0 KOJIHMYECTBA 3aIIATBIX Ha
36321[[ TekcTa. ['maBHBIM BOIIPOC 3aKIII04YacTCA B TOM, KAaKHMC XAPAKTCPHUCTHKHU MOXKXHO

6YI[6T CUUTaThb PCIICBAHTHBIMU. HOBTOMy B JJaHHOM BOIIPOCC MOKXHO OIIMPATBCA Ha
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JIOTHKY, U MCXOJS W3 Hee COBepIIaTh OTOOp mpu3HakoB. [Ipu3Haku, u3BieKaemble U3

TCKCTAa, MOKHO, KaK MUHHUMYM, Pa3JICIINTb HAa TPU I'PYIIIIbIL:

1. IIpu3Haku, OCHOBaHHbBIE HA 3HAKAX MPETMHAHMS,
2. Ilpusnaku, 6a3upyrommecs Ha CIOBaxX KaK €IMHULIAX TEKCTa;

3. IlpusHakwu, rjae enuHUIEH SIBISICTCS OTACIBHBIN CUMBOJ — OYKBa.

HepBaﬂ rpymnmna MOXCT HCCICAOBATb PACIIPCACICHHUC 3HAKOB IIPCIIMHAHUA 110
TCKCTY, B3AUMOCBA3b MCIKAY 3HAKAMU IIPCIIMHAHUA U O6IHI/IM YHCJIOM CHMBOJIOB, CJIOB B

TCKCTC.

Bropas rpynmna gaer BO3MOKXHOCTh MOJIYYHUTh MPU3HAKH, OCHOBAHHBIE HA JIJIMHAX
CJIOB, YaCTOTax YIMOTPEOJICHUS pa3IMYHBIX YacTell peuu, JIMHAX MPeyIoKEeHUH,

Ba’XHOCTH CJIOB, «CTOII-CJIOBAX» 0o YHUKAJIBbHBIX CJI0OBAX.

Tperbs Trpymmna, HaNpUMeEp, TMO3BOJUT MCCIEAOBaTh OTHOIICHHE MEXIY

MPOMKUCHBIMU U CTPOYHBIMHU OYKBaMH, CTPOUTH OUTPaMMBI | JIp.
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I'/IABA 3
3AJAYA ONMPEAEJIEHUA ABTOPCTBA

3.1 IlocranoBka 3ajauu

3ajaya onpeneneHus aBTOPCTBA COCTOUT B CIEAYIOIIEM: NIEpel HAMHU €CTh Habop
TEKCTOB ((pparMeHTbl IPOU3BEICHUI aBTOPOB) HA PYCCKOM WJIM ApYroM si3bike. MimMeercs
HEUJEHTU(ULIHUPOBAHHBIM TEKCT, HO M3BECTHO, YTO OH MPHUHAIICKHUT KOMY-TO W3
NEPEYNCIICHHBIX BbIIE aBTOpoB. HeoOXxoaumMo ompenenuth aBTOpa JAHHOTO TEKCTA.
bynem wuccnenoBarh NUHAMHKY TOYHOCTH KJiacCHU(UKAIIMU TEKCTOB IMPU HU3MEHEHHUH
JUIMHBL ~ KJaccupuuupyemoro Tekcra. Jlns pemeHus JaHHOM 3agadd  OyayT
WCIIOJIb30BAaHbl METOJIbI, OMMCAHHBIE BHINIE, a TaKkKe OyIyT OTOMpaThCs MPU3HAKU U
UCITOJIB30BATECSA B COYETAHWHM C JPYTMMH IIOAXOJAMHU JUIS BBIABIICHHS COYETaHHS,

KOTOPOE MO3BOJIUT NOJYYUTh HAWITYUIIHI pE3yJIbTAaT.

3.2 HcnoJsb3yeMble TEXHOJIOTHH

Jns  peamu3anuu TOCTAaBICHHOW 3aJayd B KayeCTBE IPOrPaMMHOM  CPEZbI
UCIOJIB30BajICS AUCTpUOYyTHB Anaconda, KOTophIid MO3BOJISET Cpa3y yCTaHOBUTH Python
1 HeoOXxoauMble OmOmroTeku. Cpemoi NI BHITIOJHEHUS 3aJadd ObUT BeIOpaH Jupyter

Notebook. OcHOBHBIE MAaKEThI, UCIOIB3YEMbIC B X0JI€ HCCIICIOBAHHS:

e  Numpy, pandas, scikit-learn qs ananu3za 1 00y4eHHs MOCIICH;

e  Matplotlib, seaborn ans Buzyanuzarum.
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3.3 IlocTpoeHue TPEHUPOBOYHOI0 U TECTOBOI0 MHOKECTB

B c6ope H IIOCTPOCHHUMN JaHHBIX, UCIIOJIb3YCMBbIX IJIA O6y‘IeHI/I$[, MOXHO BBIICIHUTD

CJIeaAyromue OCHOBHBIC JTallbI:

1. COop TEKCTOB aBTOPOB,;
2. 3arpy3ka TeKCTOB;
3. Pa30OueHue TEKCTOB Ha paBHBIC YIACTKH, MPEABAPUTEIbHAS 00pabOTKa;

4. KoHCTpyupoBaHHE TPEHUPOBOYHOTO U TEKCTOBOTO HAOOPOB.

CHauazna npou3BoauiIcs cOOp MPOU3BEACHUN AJI1 OTOOPAHHBIX aBTOPOB U 3arpy3Ka
UX U3 AJIEKTPOHHOM OMOIMOTEKH. 3aTeEM U3 TEKCTOB YJAISUIUCh CIYXEOHbIE CUMBOJIBI,

NPENSATCTBYIONINE JAbHEUIIEMY aHAIIU3Y.

Bce npousBeneHus AJisi OTACIBHOTO aBTOpa OOBEIUHSUINCH B €IUHYIO CTPOKY, U3
KOTOPOM 3aTEM HAPE3AJIUCh CTPOKH OINPEACICHHON JJIMHBL JlMHaAMHKa TOYHOCTH
KJIacCU(UKAIMA TEKCTOB MCCIIEI0BAIACH B 3aBUCUMOCTH U3 U3MEHEHUS JJIMHBI JaHHBIX
cTpok. Bo m3bexkanue mepeceueHusl TECTOBOIO M TPEHUPOBOYHOTO HAOOPOB, OTPE3KH
Il TPEHHMPOBOYHOTO Habopa oOTOMpaauch M3 TICPBOM  IOJOBHUHBI  CTPOKH,
OOBEIUHSIONICH MPOU3BEACHUS KOHKPETHOTO aBTOPOB, a TECTOBOTO — M3 BTOPOM

COOTBCTCTBCHHO.

3.4 Pelienue 3aaauu

Kak roBopwmiioch paHee, M3HAYaJIbHO BECh TEKCT COOMpAJICSA MO Tpymnmam s
KKJIOTO aBTOpa W MOABEPTajcs mpeaodpadoTke, e yAATSIUCH CIIy)KEOHBIE CUMBOJIHI,
HE HECylIM€ HUKAKOW CMBICIOBOM HAarpy3ku. Tak Kak HaM Ba)XXHO HCCIIENOBAaTh
JTUHAMUKY TOYHOCTH KJIacCHU(UKAIIMH TEKCTOB B 3aBUCUMOCTH OT W3MCHCHHMS JJIMHBI

TCKCTOB, TCHCPHUPOBAJIMCh MHOKXCCTBCHHBIC TCCTOBLIC U TPCHUPOBOYHBIC BBI60pKI/I JJIA
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pa3MuHBIX JUIHMH TekcTa L, rae L npuarMano 3nauenus u3 maoxectsa {20000, 10000,

5000, 1000, 500, 200}.

Jlig oOydeHus Moneiau HeoOXoauMa BEKTOpu3alMs TekcTa. J[ns mosydeHHbIX
TEKCTOB  pPAaCCUMTBHIBAIOTCA  pa3JIMYHbIE  XAPAKTEPUCTHUKH,  KOTOpBIE  3aTeM
IIPEICTABILIOTCS B KA4ECTBE €QUHOTO BEKTOpA. J[JIMHBI BEKTOPOB IS BCEX 3JIEMEHTOB
HOJIy4arOTCs PaBHBIMU MEXKIY co00i. OUeBUIHO, UTO NMPU3HAKU MOTYT OBITh Pa3HbIMH,
UMETh pa3Hble €IUHULBI U3MEPEHUs U JIeKaThb B pa3HbIX MHTepBasiax. [loatomy mpu
IOCTPOEHUHU BEKTOpa HEOOXOAMMO MTPOU3BOJIUTE HOPMUPOBKY KoopauHat. HopmupoBka
KOOPJIMHAT MPOU3BOAUTCS TJI0OATIBHO U OCHOBBIBAETCS] HA BEKTOPAX, PACCUMTAHHBIX IS
TPEHUPOBOYHOU BBIOOPKH. [IpOM3BOAMIIOCH IIEHTPUPOBAHUE BBIOOPKHU: JIMHEIHO
CIBUrajach BBIOOpKA TakK, YTOObl CpEAHHME 3HAUEHHUS MPU3HAKOB OBLIM PAaBHBI HYIIIO.
Jlucniepcust 4yBCTBUTENIbHA K MACIITAOMPOBAHUIO, TO €CTh CUJIBHO 3aBUCHUT OT MOPSIAKOB
CIly4ailHOW BeJW4uHBL. [103TOMYy pEKOMEHIYEeTCsl CTaHAApTU3UPOBATH NMPU3HAKH, ECIU
UX €IUHULBI U3MEPEHUS CHJIBHO OTJIMYAIOTCS CBOMMU mopsakamu. CraHaapTu3anus
OoObIYHO TpeOyeTcs sl OOy4aroluX ajJrOpUTMOB: KadeCTBO OOY4YEHHUsI 3aMETHO
CHIJKAETCS, €CJIM OTHENIbHBIM NpU3HAK He 00JalaeT HOPMAaJbHBIM pacHpe/leICHUEM.
MHorue anropuTmsl (HampuMep, METO OMOPHBIX BeKTOpoB ¢ RBF sapom, L1 mmm L2
perynspuzanus JMHEHHBIX MOieNiel) 0°)KUJAI0T Ha BXOJE LEHTPUPOBAHHbBIE MPU3HAKHU C
LEHTPOM B HYJIE M C OJHMHAKOBBIM pacrpeaesieHHneM. Eciau Kakoi-To NMpU3HAK UMEET
JUCIIEPCHUIO, KOTOpas Ha HECKOJIbKO MOPSAKOB OoJibllle, YeM MAUCHEepCHUs JPYTUX
MIPU3HAKOB, OHA MOXKET JIOMUHUPOBATh HAJI 11eJIeBOM (hyHKIMEH. B cBs3UM ¢ 3TUM MOJIeh

HE CMOXKET 00y4aThCsl Ha APYTUX MPU3HAKAX TaK, KaK MPEANoaarajoch.

Jlnst pelieHus 3afadd ONpesesieHus aBTOPCTBA HEOOXOIUMO M3 OIPOMHOTO YHCIIa
XapaKTepUCTHUK (IIPU3HAKOB) BbIOpATh T€, KOTOPbIE OyIyT UCHOIB30BATHCS ISl aHAIN3A
TekcToB. Ha ompeneneHHbIX Tanax oTOOpa MPU3HAKOB TEKCT MPUBOAMICS K HUKHEMY

PEruCTpy, OCYMCCTBIIAIACH TOKCHU3AINA U JICMMATHU3alH.
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BceraBan Bompoc, Kakue MpU3HAKW MOIVIM Obl OXapaKTEpHU30BaTh CTUJIb U MaHEpPy
NUCbMa OTIEJIIBHOITO aBTOpa. B KauecTBE OCHOBHBIX OBUIM OTOOpaHBI CIEIYIOLIUE

CTAaTUCTHUYCCKHC XAPAKTCPUCTHUKU TCKCTA:

e OTHOIIIEHUE KOJIMYECTBA 3arJIaBHBIX OYKB K KOJIMYECTBY CTPOUYHBIX OYKB;

e Pacnpeznenenue pa3IMyHbIX 3HAKOB MPEMUHAHUS 1O TeKCTy. [IpousBoaumncs
MOJICUET BXOXKJICHMS KaXKJOTO CMMBOJIA U3 33JJaHHOTO Habopa B TEKCTOBbHIE
CTPOKH.

e PacnpeneneHue IUH NOpENJIOKEeHWN. B KauecTBe MIMHBI MPENJIOKECHUS
Opanoch KOJIMYECTBO CIIOB B HeM. [l 3TOro M3HA4aibHO MPOBOIUIIACH
TOKCHU3AlMs M OYKMCTKA NPEMJIOKEHUM OT 3HAKOB IPEINUHAHMUS.
[TonyueHHbI€ IUHBI TPEAJIOKEHUN MOBEPraIuCh HOPMaTU3AIHH;

e Pacnpenenenue qiuuH cinoB. Onpenensuiich JJIUHBI CIOB, BXOASIINX B TEKCT,
Y U3Yy4aJIOCh PacipeaesiCeHUe MOJACUUTAHHBIX JJIUH.

e Omnpenensyiach BOJHOCTb TeKcTa. J[j1si 9TOro paccYMTHIBAIOCH OTHOIIEHHUE
KOJIMYECTBA CJIOB MOCJIE OUYUCTKU TEKCTA OT CTOI-CJIOB K KOJMYECTBY CJIOB B
MCXOJHOM TeKCTe. Pa3HOCTh eIMHUIBI U JAHHOW BEJIUMYUHBI U ONPEACISIET
BOJIHOCTbh TekcTa. Hampumep, TEKCT, COCTOSIIIMI MOJTHOCTHIO U3 CTOI-CIIOB,
OyJeT UMETh BOJAHOCTh, PABHYIO €IMHUIIE; a TEKCT, HE COJCPKAIIUNA CTOII-
CJIOB, OYJIET ONpPEACNAThCS HYJIEBbIM 3HAYCHUEM BOAHOCTH. CUMTAETCS, UTO
HEECTECTBEHHBIEC TEKCThI MOTYT 00J1aJ1aTh MOBBIIIIEHHON BOJTHOCTBIO.

e PasnooOpasue peun. Ilom HEHt mMOHMMaeTCs OTHOIICHHE KOJIUYECTBA
YHUKAJIBHBIX CJIOB K 00IIIEMY KOJIMYECTBY CJIOB B TEKCTE.

e Pacnpenenenue yacteit peuu B Tekcre. s aToro 6putM 0TOOpaHbl HanboJIee
YacTO BCTPEUAIOIIUECS YACTH PEYH, OCYIIECTBISUIACHK HOPMAU3alus TEKCTa,
MOCJE 4YEero IMPOU3BOAWICS TMOJCYET BCTPEY KaXKIOW YaCTH peyud B

npeaoOpaboTaHHOM TEKCTE.
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[ToMrMO 3THX MPU3HAKOB, PACCUUTHIBAIUCH OYKBEHHbIE OUTPaMMBbI JJIsl KOPIIYCOB
TekcToB. Ha oOCHOBE TpeHMPOBOYHOM BBIOOPKM ONpEAETUINCh Hauboyiee 4YacTo
BCTpEUarolecs: OUrpaMMbl, UX 4acTOThl UCIOJIb30BAINCH B KaUeCTBE MpU3HAKOB. [Ipu
TECTUPOBAHUMU TOJICUYUTHIBAINCH YaCTOThl OTOOpPAHHBIX Ha 3Tane o0y4deHUs HamOoJee

9aCTO BCTPCHAOIIUXCS 6PIFpaMM.

3.5 Kpurepuu kadecTBa B 3a7a4ax KjaaccupuKanmu

JI7is OIICHKHM KadecTBa MOJIEJICH B 3ajjauax MAIIMHHOTO OOYYEHHUS HCIOJB3YHOTCS
pa3n4HbIe METPUKHU. J[Is Havama cieayeT OOpaTHUThCS K MOHATHIO MATPHUIBI OIIMOOK
(confusion matrix). Beigensercs nBa Buaa omuOok kKiaaccupukaruu: False Negative
(FN) u False Positive (FP). ITox ommokoii False Negative, wim ommoOkoit BToporo poja,
MOHUMAETCSI HEOTHECCHHE OOBEKTa K KIaccy, KOTOPOMY OH Ha CcaMOM Jelie
npuHaanexut. Omuoka False Positive, nin ke omuOka mepBOro poja, mpeanosaract
OTHECEHHE K JaHHOMY KJIAcCy 0OBEKTa, KOTOPBIH B PEATbHOCTH €My HE MPHHAICHKHUT.
O603HaunM YOTBETH MOJIETH, a Y — UCTUHHAS MeTKa Kkiacca. Omubku kinaccuduxamm

JUISL IBYX KJIACCOB MOYKHO TIPEACTaBUTH B CIICAYIONICH TabIuIle:

y=1 y=0
y=1 True Positive (TP) False Positive (FP)
y=0 False Negative (FN) True Negative (TN)

Ta6nuna 3.1 Omudku kiaccudpukaum

MeTtpuka accuracy, uiu ke aKkKypaTHOCTb 0003HAa4aeT JOJII0 MPABUIBHBIX OTBETOB

aJITOPUTMA M paccurThiBaeTcs o popmyie (3.1):
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; ~ TP +TN -~
WY = TP Y TN + FP + FN |

OmnpenenuM METPUKHA TOYHOCTH (precision) mo ¢opmysie (3.2) u nmoaroty (recall)

o popmysie (3.3):

TP
ision = ——— 3.2
Precision TP FP (3.2)
TP
e 3.3
Recall T (3.3)

TouHOCTB omnpezaenseTcss Kak OTHOIIEHHE OOBEKTOB, BEPHO KIACCU(PUIIMPOBAHHBIX
KaK MpUHAJIekKAIINX KJIaccy, 0 OTHOLLIEHUIO KO BceM o0bekTaM. [loaHOTa moka3bIiBaeT
OTHOUIEHUE BEPHO MOJIOKHUTEJIBHO KIACCU(ULIHUPOBAHHBIX OOBEKTOB KO BCEM OOBEKTaM
MOJIOKUTENBHOIO KJacca, KOTOpble OblUTM HaWaeHbl anroputMmoM. llocienHue nBe
METPUKHA HE 3aBUCAT OT COOTHOILIEHHUS KJIACCOB, YTO SIBJISIETCS MPEUMMYLIECTBOM IO
CpPaBHEHHIO C accuracy, koropas OyIeT IOKa3bIBaTb HEXOPOLIME pe3yIbTaThl IS

HecOaTaHCHUPOBAHHBIX BHIOOPOK.

Jlnst onpeneneHuss TOYHOCTH KiIacCHU(PUKALMKU yAOOHO MMETh €AUHYI0 METPHKY,
MO3TOMY MPHUMEHSIOTCS pa3jMyHble KOMOMHAMU MeTpuk precision u recall. YroOsr
MOKHO OBIJIO OTIPEIEIIATh BEC KaXJI0W METPUKUA B UTOTOBOM, J0OaBiseTcs mapamerp J3,
KOTOPBIN OyJeT oTBe4yaTh 3a BEC METPUKU Precision. JIOrmyHO, 4TO NMPU METPUKAX,
ONM3KKX K €IWHWIIe, UTOTOBas METPHKA JOJKHA TaK >K€ JOCTUTaTh MaKCUMyMa, H,
Hao0OpOT, TPU MAJOM 3HAYEHMU KAaKOM-TMOO M3 METPUK Fp JODKHA CTPEMMTHCS K
HYJICBOMY 3HaucHHI0. B KauecTBe mpumepa MOXHO paccMmoTperb F-mepy (3.4) kak

Cp€aAHCC TapMOHNYICCKOC O3THX ABYX MCTPHUK!
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precision * recall

Fp = (1+ 8% (3.4)

( B? = precision) + recall

Eme ogHON BO3MOYKHOCTBIO OIIEHUTH KAQ4eCTBO MOJEIH SIBIIsIeTCs muiomanb (Area
Under Curve) non xpuBoii ommbok (Receiver Operating Characteristic curve) — ROC
AUC. Kpuas ommbok nzodpaxaercs B koopauHarax True Positive Rate (TPR) u FPR
(False Positive Rate), 3HaueHHsT B TOYKaX KOTOPOH BBIYUCIIIOTCS 10 opmynam (3.5) u

(3.6):

TP
= 3.5
PR TP+ FN (3:5)

FP
= 3.6
FPR FP+TN (3.6)

True Positive Rate skBuBanentno monnote, a False Positive Rate oroOpaxaer,
Kakas J0Jds OOBEKTOB, HE MNPUHAICKAIIMX JAaHHOMY KJaccy, Oblua MpeicKa3aHa
HeBepHO. Ilmomanp 1moA  MOMYyYEHHOHM KpUBOM  OyIeT SBISATBCA  METPUKOM,
MIOKa3bIBAKOIIEH KAa4eCTBO aJropuT™Ma. JIOTMYHO, YTO HAWIYUYLIUM CIIYy4aeM SIBIISFOTCS
sHayeHust TPR = 1 u FPR = 0, mpu xoTopoMm Tmuiomane moj KpuBod OyaeT paBHA

CAHNHUIIC.

Cnenyer oOpaTuTh BHUMaHHE Ha JIOTUCTHUYECKYIO GyHKIHto moTeps (logistic 10ss).
31ech HCMOIB3YIOTCS paHee BBEJCHHBIE OOO3HAUEHUA: J — OTBETHI MOJCIH, Y —

HMCTUHHAs MeTKa Kjacca, — [ onpenenser pa3mep BbiOOpku. OHa 3amaercs (popmysioit

(3.7):

1
logloss = 7 (yilog(@;) + (1 — y)log(1 —9;)) (3.7)

i=1
I[aHHaH MCTPpHUKAa MOXKCET HCIIOJIB30BATHCA B 3d/la4dX MAKCHMMH3AlMKM TOYHOCTHU

NpCACKa3aHuA IIyTEM H_ITpaq)OBaHI/I}I 3a HCBCPHO MMPCACKA3aHHBIC METKH KJIIACCOB.
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3.6 Knaccudukamnusi TeKCTOB

3.6.1 Marpuna omudox

JImst  OIEHKM TIONYYEHHBIX KIACCU(PHKATOPOB CTPOMIACh MaTpHIla OIIHOOK,
KOTOpass OCHOBaHa Ha Ta0OiuIEe CONpsbKeHHOCTH. [IpeicTaBisisi  COBMECTHOE
pacnpeneieHue ABYX IEPEMEHHBIX, TaONMWIla COMPSOKCHHOCTH TpeIHa3Ha4YeHA IS
HCCIICIOBaHUS CBSI3M MEXay HUMHU. Ilo ogHON ocu pacmosiararoTcs OpUTHHAJIbHBIC
METKH KJIaCCOB, IO JPYyrod — TmpeacKa3aHHble. [JlaBHas JguaroHalb MaTPHIIGI
MTOKa3bIBACT KOJMUYECTBO BEPHO MPEACKA3aHHBIX 3HAYCHHWHA MJI Ka)KIOTO M3 KIIACCOB.
HepepHo mnpenckazaHHbIE 3JEMEHTHI OyAyT pacroyiaratbCsi BHE TJIaBHOM JUArOHAIIH.
COOTBETCTBEHHO, CyMMa  JHArOHAJIBHBIX  JJEMEHTOB  €CTh  BCE  BEpHO
KJ1accupUIUpOBaHHbIE O0BEKTHI. Torma oOIIyl0 TOYHOCTh KiacCHU(UKAIUU MOKHO
BBIPA3UTh KaK OTHOIICHHE CYMMBI JUAroHaJbHBIX JJieMeHTOoB ( d; ) K oO0memMy

KosindecTBy seMenToB (N) dpopmyoii (3.8).

d.
Overall Accuracy = ZN : (3.8)

AHaNOTUYHBIM 00pa30M MOKHO TIOCUMTATh TOYHOCTH OMpPENENCHUS PEaTbHOTO
(paccuyuTaHHOTO) KJIacca: pa3[eirB YHUCIO BEPHO KJIACCH(PUIMPOBAHHBIX OOBEKTOB Ha

o0111ee KOJIMYeCTBO OOBEKTOB 3TOTO Kiacca. PopMmyiia AJis EpBOro kinacca OyJaeT UMETh

Bz (3.9):

d
Producer's Accuracy = a_l (3.9)
10

Martpumia ommboK cTpowsiack it Oojiee TIIyOOKOTO aHalu3a pe3yJbTaToOB
kinaccupukanuu. Ha pucynkax (3.1) — (3.6) mnpuBeaeHbl JaHHBIE MATPHIIBI,

IMOCTPOCHHBLIC HA OCHOBC KJIaCCI/I(I)I/IKaTOPOB, 06y‘lCHHBIX Ha TCKCTax paBJII/I‘{HOﬁ JJINHBI.
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OpHIrHHAIEHBIE METKH

" q,a;/ffé

IlpenckazaHHele METKH

Pucynox 3.1 Matpuriia ommm6ok Ha Tekctax maiuuHoir 20000 cuMBOIIOB
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Pucynox 3.2 Matpuriia ommm6ok Ha Tekctax maauHor 10000 cumBoIoB
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OpHIrHHAILHBIE METKH

Canvoikos-Leapux

Jlomorocos

Mywkus

ToncTon

Typrenes

LI S

Pucynox 3.3 Marpura omm6ok Ha TekcTax aauHor S000 cuMBOIOB
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OPHI‘H HAJIBEHEIC METKH

CanTeikos-Lllenpun

AL ,fzef

TIpenckasaHHEIe METKH

Pucynoxk 3.4 Marpura omm6ok Ha Tekctax quHor 1000 cuMBoOIOB
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Pucynox 3.5 Marpuna omm0ok Ha TekcTax aauHoi S00 cuMBOJIOB
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HPCIICK332.HHHE METKH

Pucynok 3.6 Matpunia omu6ok Ha TekcTax JmHoi 200 cCHMBOIJIOB

3.6.2 /IuHAMHUKA TOYHOCTH KJIaccupurkaumu

Krnaccuduxkaiys TeKCTOB OCYIIECTBIISIIACH HA OCHOBE BEKTOPOB, TOCTPOSHHBIX Ha

CTaTUCTHUYCCKHUX IIPpU3HAKAX, HM3BJICYCHHBIX M3 TCKCTOB, M IIOCUMTAHHBIX 4YaCTOTaXx

s

JIOTHCTUYECKAsl perpeccusi, MeTo K-OmmKalmmx cocenieil, METO ] OTIOPHBIX BEKTOPOB C

OUrpaMm. KJIacCU(PUKAaMKU  HUCIMOJIb30BAlach  PA3IMYHbIE  AJTOPUTMBI:

Pa3IMYHbIMU  AOPaAMH, CTOXAaCTHUYECKHUMN FpaHHCHTHBIﬁ CIIYCK, CTOXAaCTHUYECKHUM

IPaJIMCHTHBIM CIMYCK Ha BEKTOPU30BAaHHBIX TekcTax Mmerogom [F-IDF. B kauectBe
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OCHOBHOM METPHKH WCIOJIB30Bajach «aKKypaTHOCTH» (accuracy). Hawmydmme
pe3yNbTaThl MOKa3aJd JIOTUCTUYECKAs] PErpeccHsi U METOJ OIOPHBIX BEKTOpOB. g
JOCTHKEHUSI HAWIy4lled TOYHOCTH HPOUCXOAMSI MOAOO0p MapaMETPOB ONTUMAJIbHBIX

napameTpoB ¢ ucnonb3oBanuem GridSearchCV.

Pe3ynbpTaThl paboThl QITOPUTMOB MPECTaBICHBI B Ta01.3.2.

L =20000 | L =10000 | L=5000 |L=1000 |L =500 L =200

Logistic 0.813 0.751 0.725 0.536 0.467 0.317
Regression

KNN 0.774 0.718 0.665 0.332 0.236 0.133
SVM 0.776 0.743 0.702 0.503 0.475 0.280
Tfidf +|0.709 0.721 0.733 0.606 0.534 0.332

SGDClassifier

SGDClassifier | 0.753 0.721 0.664 0.492 0.395 0.255

Tabmuna 3.2 TouHnocTh kiaccupukanuu (METprKa accuracy)

W3 na"HBIX, TpEACTaBICHHBIX B TAOJMIE, MOKHO CHeJaTh BBIBOJ, YTO KAaYECTBO
KJIacCU(UKAIIMA 3HAYUTEIIPHO CHMYKACTCS MPH MCIOJIB30BAHHUM JJIsi OOYYCHHUS TEKCTOB
nHbl MeHee 5000 cumBosnoB. Ilpu 3TOM KauecTBO KilacCUPUKALMU MPU YBEITUYEHUU
mHbBl  TekcToB ¢ 5000 mo 20000 cHMBOJIOB TIOBBIIIAECTCS HE3HAYUTEIILHO.
Bekropuzaiusi UCXOIHBIX TEKCTOB - JOCTAaTOYHO TpyAoemkas 3agava. I[losromy npu
OTCYTCTBUHU JOCTATOYHBIX PECYpPCOB, MOXHO HE HCIIOJIb30BaTh TEKCThl HAMOOJbIIEH

JJIMHBI, HC OIyIIaA IIpU 9TOM 0COOBIX IIOTCPb KAa4CCTBaA.
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3.7 Busyaauszaumusi

MpbI MOMyYnau JJIMHHBIE BEKTOPHI, COZEpIKalue B ce0e MHOXKECTBO NMPHU3HAKOB,
BBEIYHCIICHHBIX HAa CO3JIaHHOW BBIOOpPKE. BBIIO OBl MHTEPECHO TOCMOTPETh Ha JTH
JTAHHBIE U TIONBITATbCS HAWTU HEKOTOPbIE 3aKOHOMEPHOCTH MeXxay HUMHU. Ecimu Obl
BU3yaJIbHO TIOJIyYEHHBIE BEKTOPHl pa3le/sUIUCh Ha KJIACTEPbl, COOTBETCTBYIOIIHE
pa3HbBIM aBTOpaM, ATO OBl O3HAYaJlo, YTO MPU3HAKKM OBUIM BBIOPAHO JOCTATOYHO
ycnemHo. Ho Bo3HukaeT mpoOjema, Kak MOKHO BHU3YaJIM3UPOBATh 3TU BEKTOPHI,
VUUTBIBAsA, YTO OHU HMMEIOT OOJIBIIYIO pa3MepHOCTh. JlaHHyI0 mpoOJieMy pelarT
METOJbl TOHMKEHUS Pa3MEPHOCTH MpocTpaHCTBA. ClenyeT OTMETUTh, YTO JIaHHbIC
METO/Ibl YYBCTBUTEIIbHBI K BBRIOOPY €AMHUIL U3MEpeHUs. Bennuunbl, uMmeromue pazopoc,
Ha TOPSAOK OOJBIIMKA MO CPaBHEHHIO C OCTAJIBHBIMU TMpPHU3HAKAMU, BHOCHUIIU OBl
HaWOOJBIIUN BKJIQJ TIPU MOHWXKEHUU pazMepHocTH. [loaToMy cHavana mpoU3BOAMUTCS
HOPMHUPOBKA BBIOOPKH, TOCJIE ITOTO k€ MPUMEHSETCS OJUH U3 METOJIOB MOHMXCHUS

Pa3MEPHOCTH.

B pamkax manHOU paboThl MeTOnbl TMaBHBIX KoMmmoHeHT u t-SNE npumensuch
JUISL TIONyYEHUs] HATJSAHOTO TPEACTABICHUS TOJYYCHHBIX TPH3HAKOB. BeKTOpHI,
KOTOPBIE COCTOSIT U3 CTATUCTUYECKUX MPU3HAKOB U YaCTOT OUTrpamMM OTOOpakaiauch Ha
mwiockoctd. l[Bera ToOYKaM TPHUCBAaMBAIMCh WCXOAS W3 OPUTHHAIBHBIX METOK
(OpuUTHHAILHON TPUHAJICKHOCTH KaKOMY-JIMOO aBTOpY), Kaxkaas TOouka 00O3HA4YaeT
KOHKPETHBIN TEKCT, a UMEHHO BEKTOp, KOTOPHIN ObUI MOJYYEH IMOCIIE OTOOpaKECHHS
JUTMHHOTO BEKTOpa (IMMPU3HAKOB TEKCTa) B IMPOCTPAHCTBO MEHBINEH pa3MepHOCTH. B

CBSI3U C OTUM MOKHO OBIIIO Ha6J'IIOI[aTI) MOJIYYCHHBIC paCIIPCACIICHNA TCKCTOB.

Hns TexcroB aiuHbl 20000 ObLTH TIOJTy4YeHBI rpaduKku, n300pakeHHble Ha puc.3.7,
puc.3.8, puc.3.9. Kaxnmas Touka oOsamaeT IBETOM (HOMEp), UYTO O3HA4YaeT ee
MPUHAICKHOCTh KOHKPETHOMY aBTOpPY. BHIHO, YTO TOHIKEHHE Pa3MEPHOCTH TIPH

nomoru Mmetona t-SNE mns tekctoB mmunbl 20000 momoraet SIBHO BBIACIHUTH Pa3HbIC
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Kiaccel aBTOopoB. llepBweie nBa rpaduka (puc.3.7, puc.3.8) ObuIM TONYYEHBI MPHU
TMIOHYKEHUH Pa3MEPHOCTH JI0 IpocTpancTBa R, a Tpetuii rpaduk (puc.3.9) nzodpaxkaer

KOMIIOHEHTHI B IPOCTpaHCTBe R3.

12. Der
11. Typrenee

|

1 10. Toncroit

|

9. Canteixoe-1l{enpun
8. Ilymxmu

7. JJomoHOCOB

o

6. JlepmoHTOR
5. Kpeutoe
4. Ecenun

3. JocToeecrmit

o

. I'puboenoe

1. Torons
-100 50 0 50 100

Pucynok 3.7 Anroputm t-SNE s rexctoB mummabl 20000 cuMB0OIIOB
TpeHUpOBOUHOTO Habopa. bubmmorexa matplotlib.
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12. Per

11. Typrenee

10. ToncToit

9. Canteixoe-lenpun
8. ITymrun

7. JlomoHoOCOB
6. JlepmoHTOR
5. Kpsunoe

4. Ecennn

3. JocToeecruit
2. Tpuboenor

1. Toroms

Pucynox 3.8 Anroputm t-SNE s TekctoB mmuasr 20000 ciMBOIIOB
TPEHUPOBOYHOTO Habopa. bubmmoreka seaborn.
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12. et
11. Typrenee

10. ToncToit

9. Canteixop-1llenpux

8. Ilymrun
7. JTomoHOCOE
=

6. JlepMOHTOE

5. Kpeinoe
4. Ecenun
3. JocToescrmit

2. I'puboenoe

1.Toromns

Pucynok 3.9 Metoj riiaBHbIX KOMIOHEHT 1l TeKCTOB JiTMHBI 20000 ciMBOJI0OB
TPEHUPOBOYHOTO Habopa. budmmoreka seaborn.
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SAKVIIOYEHUE

B paMKax I[PII'[J'IOMHOﬁ pa6OTI>I peuiajlaCb 3aJava KJ'IaCCI/I(bI/IKaHI/II/I TCKCTOB
HN3BCCTHBIX  aBTOPOB. ITomumo 3TOTO ucciacaoBajgaCb 3aBHCHUMOCTb TOYHOCTH
KJIaCCI/I(l)I/IKaI_II/II/I OT IJIMHBI TCKCTA, KOTOpasA HC HM3y4dallaChb B pa60Tax, OIIN CBIBAIOIINX
HpO6JICMaTI/IKy N IICPBLIC IIOAXOJAblI K PCIICHHUIO HCXOI[HOﬁ 3aJJa4H. I[JISI PCHICHUA

JAHHOM Mpo0JIeMbl OBUIH MOCTABJIEHBI M PEUIEHBI 3a/1a4M, BKIIIOYAIOIIHNE B ceOs:

e [loaroTroBKy TE€KCTa K aHAIU3Y;

e lccrnenoBanue TeKCcTa Kak MOCIE0BATEIbHOCTH CUMBOJIOB;

e [louck u BblAENIEHUE 3aKOHOMEPHOCTEH, CIOCOOHBIX OXapaKTEpHU30BaTh
TEKCT;

e [lomyuyeHue BEKTOPHOTO MPEACTABIECHUS TEKCTA,

e BusyanbHOoe NpeaCcTaBIeHNUE NOJYyUYEHHBIX PU3HAKOB,;

e [loctpoenne u oOyueHue Mojesed, OCYIIECTBISIOMIUX KIacCU(UKALINIO
TEKCTOB;

o (CpaBHEHHE TIOCTPOEHHBIX MOJEIEH I pa3HbBIX KOPIYCOB TEKCTOB MU
ONpe/eNieHue TMOPOrOBBIX JJIUH TEKCTOB, TMpPH KOTOPBIX TOYHOCTH
KJ1acCU(pUKAMU U3MEHSETCS HE3HAUUTEIBHO JIN00, HA00OPOT, MPETEPHEeBAET

cIiaa Uik rnmoabeEM TOYHOCTHU KJ]aCCI/I(l)I/IKaHI/II/I.
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HPUJTOXEHHUE A.

Kox nporpammsbi

Hwxe mpuBeneH ko aroputMa Ha Python, cozmannsiii B cpene Jupyter Notebook.

import numpy as np
import pandas as pd
import matplotlib.pyplot as plt
import os
import glob
import nltk, re
import collections
import random
import operator
from functools import reduce
import time
from collections import Counter
from itertools import islice
from sklearn import preprocessing
In [2]:
from nltk import word tokenize
from nltk.stem.wordnet import WordNetLemmatizer
from nltk.corpus import stopwords
import pymorphy2

morph = pymorphy2.MorphAnalyzer ()

Import data
In [11]:

FILE PATH = "E:/0UNI/7 cem/JIunmuom/Bebopka/Pycckmiz/"

folders = os.listdir (path=FILE PATH)

folders
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Out[l2]:
['Torons ',
'T'puboenos’',
'JocToeBCKUM',
'EceHuH"',
'KpwlioB ',
'JlepmoHTOB ',
'JlomoHOCOB ',
'TTymkuu',
'CanTekoB-llenpuu"',
'TojcTon',
'TypresHes’',

'PeT ']

def read file(path):
Read txt file.
:param path: path to the text-file
:return: string
with open(path, 'r') as myfile:
data = myfile.read()

return data

def pure text (text):

mrrn

Remove some punctuation
mn
norm text = text
# Replace breaks with spaces
for s in ['<br />', '\n', '&#46;']:
norm text = norm text.replace(s, " ")

# Replace punctuation with spaces
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def

def

for char in ['\\', '/']:

norm text = norm text.replace(char, " ")
return norm text

In [15]:

read files concat (folder path):
mn
Read all txt-files in the given folder path.
:param folder path: path to a folder with txt-files.
:return: list of strings.

mrmn

file names = [name for name in glob.glob(FILE PATH + folder path +'/*.*txt

read files = [read file(file name) for file name in file names]
text = " ".join(read files)

return text

save to txt(file name, data):
thefile = open(file name, 'w')
for item in data:

thefile.write ("%s\n" % item)

Train, Test

Authors encoding

def

In [17]:
create author dict (list names) :

mrrn

Create a dictionary, where each author corresponds to the natural number
mn
author coded = {}
ind = 1
for folder in list names:
author coded[folder] = ind
ind += 1

return author coded
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author coded = create author dict (folders)

author coded

out[1l8]:
{'Toronp': 1,
'Tpuboenor': 2,
'TocToeBCcKUM': 3,
'Ecenun': 4,
'Kpemios': 5,
'JlepmoHTOB': 6,
'JlomoHnocos': 7,
'Mymxus': 8,
'CanTeikoB-llenpmuu': 9,
'Toscron': 10,
'Typreses': 11,
'er': 12}
In [19]
# author splitted = sum(author, [])
# y = [author coded[name] for name in author splitted]
For train, test dataset constructing
In [20]
def extract_ substrings(s, L, N):
o
:param s: string
:param n: len of the splitted strings
:param N: number of strings to obtain
e
chunks, chunk size = len(s), L
splitted = [ s[i:i+chunk size] for i in range (0, chunks, chunk size) ]

while len(splitted) < N:
pos_start = random.randint (0, len(s) - chunk size - 1)

splitted.append(s[pos_start:pos start + chunk size])
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if len(splitted) > N:
return splitted[:N]

return splitted

In [21]:
def string train test(s, L, N, M):
mn
:param s: string
:param L: len
:param N: number of strings for train
:param M: number os strings for test
mn
length = len(s)
train = extract substrings(s[: int(len(s) / 2)], L, N)
test = extract substrings(s[int(len(s) / 2):1, L, M)
return train, test
In [22]
def get author texts (author folder, L, N, M):
s = pure text(read files concat (author folder))
train, test = string train test(s, L, N, M)
return train, test
In [23]:

def build train test sets(folders path, L, N, M):
mmn
:param folders path: path to all folders
:param L: length of strings
:param N: number of strings for the train set from one author
:param M: number of strings for the test set from one author
mmn
X train, y train = [], []

X test, y test = [], []

for folder in folders:

cur_train, cur test = get author texts(folder, L, N, M)
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X train.append(cur_ train)

X test.append(cur_ test)

y_train.append([author coded[folder]] * len(cur_train))

y test.append([author coded[folder]] * len(cur test))

# y train.append([folder] * len(cur train))

# y test.append([folder] * len(cur test))

return sum(X train, []), sum(y train, []), sum(X test,[]),

Text preprocessing

Feature Selection

Mocuutatb pacnpepneneHne pasrinyHbiX 3HAaKOB NpernnHaHna B TeKCTe

def punctuation freqg(lower text):

mrrn

sum(y test, [1])

Count the number of occurencies of punctuation characters in a text

:param text: string
creturn: 1list with occurencies

mmn

Symb015: [',', "', '?', '!', ':', ';', '(', '7',

punct dict = dict.fromkeys (symbols, 0) # ',.2/:;(="\""'

if len(lower text):

for symbol in symbols:

punct dict[symbol] = lower text.count (symbol)
punct dict['"'] /= 2
punct dict["'"] /= 2

else:

return list (punct dict.values())

return list (punct dict.values())

punctuation freq('fewepofkwkm;-()ef")
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def remove punctuation (text):
mn
Strip punctuation/symbols from words
:param text: string
:return: modified string
nmn
norm text = text
symbols = [',', ".', ‘'2',  vlv, ovor vt oo, )y, =, ot o
# Replace punctuation with spaces
for char in symbols:
norm text = norm text.replace(char, ' ')

return norm text

In [27]
def word norm(word) :
mrrn
Convert word to its first form
mmn
return morph.parse (word) [0] .normal form
In [28]:
POS = ['NOUN', 'ADJF', 'ADJS','COMP','VERB', 'INFN','PRTF','PRTS', 'GRND', 'ADVB
', '"NPRO', 'PRED', 'PREP', "CONJ', 'PRCL', 'INTJ"']
In [29]:
def POS distribution (tokenized):
rmrrn
PacnpenesieHne yacTey peum B TEeKCTe
rmrrn
# normalized = [word norm(word) for word in tokenized]
# IlepexonmMm K YacTIM peuu
words POS = [morph.parse(word) [0].tag.POS for word in tokenized]
POS distr = dict.fromkeys (POS, 0) # wmHmMimanmuszanmua dict png Bcex uacTey pey
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es]

POS counted = dict(collections.Counter (words POS))
for word in POS:
if word in POS counted.keys():

POS distr[word] = POS counted[word]

return list (POS distr.values())

In [31]:
def numpy concatenate(a):
mn
Flatten the list with numbers
mn
return list (np.concatenate(a))
In [32]:
STOP_WORDS = set (stopwords.words ('russian'))
In [33]:
def sent length distribution(lower text):
mon
Sentence lengths distribution
mon
# KonmmyecTBO HpenyioXeHMI
sentences = nltk.sent tokenize (lower text)
sentence num = len(sentences)
# FEATURE CpemHee KOJIMUECTBO CJIOB B IIPEIJIOXEHMUSIX
# ypaseHue NOyHKTYAaIi
sentences no punct = [remove_punctuation(sentence) for sentence in sentenc
# CHMCOK M3 TOKEHM3UPOBAHHEIX IIPEIJIOXEHU
sent tokenized = [word tokenize (sent) for sent in sentences no punct]

# OJIMHEl [IPemIoXeH I

sentence lengths = [len(sent) for sent in sent tokenized]

# mHTEepBaJiEl OJIS pas’zCueHMS IOJIMH IIPenIOXeH UM’
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def

def

JIM4eCcTBO

JIM4eCcTBO

arJlaBHEIX

bins=[1, 4, 7, 10, 15, 100]

distr = list(np.histogram(sentence lengths, bins=bins) [0])

return distr

In [34]:
word length distribution (tokenized) :
mrmrn
PacnperneseHne OJIMH CJIOB
mrrn
# IJIMHEI CJIOB
word lengths = [len(word) for word in tokenized]
# mHTEepBaJIEl OIS pas3CueHMS IJIMH CJIOB
bins=[1, 4, 7, 10, 100]
distr = list(np.histogram(word lengths, bins=bins) [0])
return distr
In [35]

capital to lower count (text):
mrin
Number of Uppercase letters to the number of lowercase
mrmn
lowercase char num = sum([i.isalpha() and i.islower() for i in text]) # ko
CTPOYHEIX CHUMBOJIOB
uppercase char num = sum([i.isalpha() and i.isupper () for i in text]) # xo
BarJylaBHBIX CHUMBOJIOB
try:

upper to lower = uppercase char num / lowercase char num # orTHOmWeHMe 3

OYKB K CTPOYHBIM
except ZeroDivisionError:
upper_ to lower = 0

return upper to lower
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def non stopwords (normalized) :

mrrn

BogHOCTE TEekcTa -

PaszHuiia Mexny eﬂMHMHeﬁ M OTHOHNIEHMEM <«KOJIMYeCTBO CJIOB I[IOCJI€ OUMCTKM CTOII—CJI

OB/KOJIMUECTBO CJIOB B NMCXOIOHOM TeKCcTe».

mrmrn

# He cToOm-cJyoBa

filtered words = [word for word in normalized if word not in STOP WORDS]

try:

stop words to full length = 1 - len(filtered words)
except ZeroDivisionError:

return 0O

return stop words to full length

def lexical diversity(normalized):

mrrn

Unique words to the whole text length

mrrn

try:
lexical div = len(set(normalized)) / len(normalized)
except ZeroDivisionError:

return 0

return lexical div

textl = X test[0]
resl = []
upper to lowerl = capital to lower count (textl)

resl.append ([upper to lowerl])

S S i S =

lower textl = str(textl).lower ()
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punct _occur distrl = punctuation freqg(lower textl)

sent len distrl = sent length distribution(lower textl)
pure textl = remove punctuation (lower textl)
tokenizedl = word tokenize (pure textl)

pos distrl POS distribution (tokenizedl)
word len distrl = word length distribution (tokenizedl)
normalizedl = [word norm(word) for word in tokenizedl]

lexical diversl = lexical diversity(normalizedl)

nonstop to volumel = non stopwords (normalizedl)

def text features(input text):

text = input text

res = []

# FEATURE OTHOmEeHMe KOJMYECTBA 3arvlaBHBEIX OYyKB K CTPOYHEIM
upper to lower = capital to lower count (text)

res.append ([upper to lower])

# IpuBeneHmne K HUXKHEMY PEIUCTPY

lower text = str(text).lower ()

In

[39]:

# FEATURE Pacnpenejenue 3HAKOB npenmHadus (',.?2!:;(="\'"'") mo rmexcry

punct occur distr = punctuation freqg(lower text)

res.append (punct occur distr)

# FEATURE Pacnpenenesnmne OaMH IPEIOJIOXEHMUI

sent len distr sent length distribution (lower text)

res.append (sent len distr)

# ToxeHmM3aIMI

pure text = remove punctuation (lower text)

tokenized word tokenize (pure text)
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# FEATURE PacnperneseHne yacrey peum B TEKCTE

pos_distr = POS distribution (tokenized)

res.append (pos distr)

# FEATURE PacnpenesieHne LOJIVMH CJIOB

word len distr = word length distribution (tokenized)

res.append (word len distr)

# Hopmasm3arims

normalized = [word norm(word) for word in tokenized]

# FEATURE PazHoobpasme peuwm: KOIMUECTBO YHUKAJIBHBIX CJIOB KO BCeMy OOB

eMy TeKcTa
lexical divers = lexical diversity(normalized)

res.append([lexical divers])

# FEATURE BomHOCTE peun

nonstop to volume = non stopwords (normalized)

res.append ([nonstop to volume])

return numpy concatenate (res)

Bigrams
In [40]
ALPHABET RU = 'aOBI'Oe&x3MUKJIMHONPCTYQXUUIIIEELI0A "
In [41]
russian bigrams = []
for i in ALPHABET RU:
for j in ALPHABET RU:
russian bigrams.append (i+3J)
In [42]

print (russian bigrams[:10])
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) 1)

print ('Kommuecreo Ourpam: ', len(russian bigrams))
[laal, la61, lan, 'aI", 'a,JI', vaev, 'aé', 'a)K', 'as', van]
KomnuecTBo Ourpam: 1089

def count bigrams (text):

text modified = pure text (str(text).lower())

bigrams = Counter (x+y for x, y in zip(*[text modified[i:]

if x.isalpha() and y.isalpha())

return bigrams

count bigrams (' CTATUCTUUYECKVI AHAJIN3 TEKCTA')

Counter({'am': 1,
'av': 1,
tar': 1,
'ex': 1,
'ec' 1,
'ws': 1,
‘min': 1,
'wne': 1,
'mu': 1,
Iz 1,
'kc': 1,
‘mm': 1,
'Ha': 1,
'cxk': 1,
'‘eT': 3,
'Tra': 2,
're': 1,
‘' 2,
'ue': 1})

Construct TRAIN/TEST
57
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L = 20000
In [45]:

X train, y train, X test, y test = build train test sets(folders, 20000, 1000,
300)

In [212]:
print ('KomuuecTBo cTpok B TpeliHe: ', len(X train))
print ('InmHa crpoxm: ', len(X train([0]))
print ('KommuuecTrso cTpok B test: ', len(X test))
KommuecTBO CTpOkK B TpeMHe: 12000

IOnuua crtpoxkm: 20000

KommuecTBo cTpok B test: 3600

Apply features to train/test
In [235]:
start time = time.time ()
text features (X train[0])
print ("--- %s seconds ---" % (time.time() - start time))
--- 6.630380392074585 seconds ---
In [291]:
start time = time.time ()
X train features = []
i=0
for text in X train:
X train features.append(text features (text))
i4=1

if 1 $ 1000 ==

print ('Bumonueno ', i, ' urepaumu.')
print ("--- %s seconds ---" % (time.time() - start time))

BunosiHeHo 1000 wmTepaumi.
BunmosiHeHo 2000 wuTepaumu.
BunosiHeHo 3000 wmTepaumi.
Brmrosineno 4000 wmrepaumi.
BunosiHeHo 5000 wuTepaumu.

Brmrosineno 6000 wmrTepaumi.
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BumnosiHeHo 7000 wuTepaumu.
BrnosiHeHo 8000 wmTepaumu.
BrmrosiHeno 9000 wmrTepauuni.
BunosiHeHo 10000 wmTepaumi.
BrmnosiHeHo 11000 wmTepaumu.
BrmrosiHeno 12000 wmrepaumi.

-—— 51494.5682182312 seconds ---

Common function

def apply features(data, print iterations = 1000):

start _time = time.time ()

data features = []

i=0

for text in data:
data features.append(text features (text))
i+=1

o)

if 1 %

print iterations

print ('Benmosnueso ', 1, nrepauun. ')

[}

print ("--- %s seconds ---" % (time.time ()

return data features

X train 20000,
ts(folders, 20000,

y _train 20000, X test 20000,
1000, 300)

X train 10000,
ts(folders, 10000,

y _train 10000,
1000, 300)

X test 10000,

X train 5000,
5000, 1000,

y _train 5000,
300)

X test 5000, y test 5000

olders,

X train 1000,
1000, 1000,

y _train 1000, X test 1000,
300)

y test 1000
olders,

X test features = apply features (X test, 400)
BrmosiHeHo 400 wuTepauui.
Brmrosineno 800 wmTepaumi.
BemmmosiHeHo 1200 wurTepauui.
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y test 20000

y _test 10000 =

In [46]:

- start time))

In [ 1:

build train test se

build train test se

build train test sets(f

build train test sets(f

In [566]:



BumnosiHeHo 1600 wumTepaumu.
BrnosiHeHo 2000 wmTepaumu.
BunosiHeHo 2400 wmTepaumi.
BrnmosiHeHo 2800 wumTepaumu.
BrnosiHeHo 3200 wumTepauuu.
BunosiHeHo 3600 wmTepaumi.

-——- 22765.061748743057 seconds ---

In [5137]:
X test features n500 = apply features (X test[:500], 100)
--- 2678.3511624336243 seconds —--
In [516]:
save to txt('X test features 20000 n500.txt' , X test features n500)
In [567]:
save to txt('X test features 20000.txt', X test features)
DOWNLOAD FEATURES FROM TEXT FILE
In [47]
TXT FILE PATH = 'C:/Users/Yauheniya/Documents/Diploma'’
In [48]
import pickle
In [50]
def read features file(path):
list of lists = []
with open (path) as f:
for line in f:
line = line.replace('[', '")
line = line.replace('1]', '")
inner list = [float(elt.strip()) for elt in line.split(',')]
list of lists.append(inner list)
return list of lists
In [51]:
X test features 1000 = read features file('C:/Users/Yauheniya/Documents/Diplom

a\\X test features 1000.txt")
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X train features 1000 = read features file('C:/Users/Yauheniya/Documents/Diplo
ma\\X train features 1000.txt")

X test features 5000 = read features file('C:/Users/Yauheniya/Documents/Diplom
a\\X test features 5000.txt")

X train features 5000 = read features file('C:/Users/Yauheniya/Documents/Diplo
ma\\X train features 5000.txt")

X test features 10000 = read features file('C:/Users/Yauheniya/Documents/Diplo
ma\\X test features 10000.txt")

X train features 10000 = read features file('C:/Users/Yauheniya/Documents/Dipl
oma\\X train features 10000.txt")

X test features 20000 = read features file('C:/Users/Yauheniya/Documents/Diplo
ma\\X test features 20000.txt")

X train features 20000 = read features file('C:/Users/Yauheniya/Documents/Dipl
oma\\X train features 20000.txt")

In [56]:
def read bigrams file(path):
with open(path, 'r') as myfile:
data=myfile.read() .replace('\n', '")
data = data.replace(']','")
data = data.split('[")
list lines = []
data = [1 for i1 in data if 1]
for line in data:
inner list = [float(elt.strip()) for elt in line.split(' ') if elt]
list lines.append(inner list)
return list lines
In [57]:

# X test bigrams 1000 = read features file('C:/Users/Yauheniya/Documents/Diplo
ma\\X test bigrams 1000.txt")

# X train bigrams 1000 = read features file('C:/Users/Yauheniya/Documents/Dipl
oma\\X train bigrams_ 1000.txt"')
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# X test bigrams 5000 = read features file('C:/Users/Yauheniya/Documents/Diplo
ma\\X test bigrams 5000.txt")

# X train bigrams 5000 = read features file('C:/Users/Yauheniya/Documents/Dipl
oma\\X train bigrams_ 5000.txt"')

# X test bigrams 10000 = read features file('C:/Users/Yauheniya/Documents/Dipl
oma\\X test bigrams 10000.txt"')

# X train bigrams 10000 = read features file('C:/Users/Yauheniya/Documents/Dip
loma\\X train bigrams 10000.txt')

X test bigrams 20000 = read bigrams file('C:/Users/Yauheniya/Documents/Diploma
\\X test bigrams 20000.txt")

X train bigrams 20000 = read bigrams file('C:/Users/Yauheniya/Documents/Diplom
a\\X train bigrams 20000.txt")

L = 10000

In [58]:

X train 10000, y train 10000, X test 10000, y test 10000
ts(folders, 10000, 1000, 300)

build train test se

In [615]:

X train 10000, y train 10000, X test 10000, y test 10000 = build train test se
ts(folders, 10000, 1000, 300)

print ('Apply features to train: ')

X train 10000 features = apply features (X train 10000, 1000)
print ('Apply features to test: ')

X test 10000 features = apply features(X test 10000, 300)
Apply features to train:

BemmmosiHeno 1000 wmrepauui.

BunosiHeHo 2000 wmTepaumi.

BunmosiHeHo 3000 wuTepaumu.

BemmmosiHeno 4000 wmrepauun.

BunosiHeHo 5000 wmTepaumi.

BumnosiHeHo 6000 wumTepaumu.

Bemrosineno 7000 wmrTepaumi.

Brmrosineno 8000 wmrTepaumi.
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BunosiHeHo 9000 wumTepaumu.
BunosiHeHo 10000 wmTepaumu.
BunosiHeHo 11000 wmTepaumi.
BrmnosiHeHo 12000 wmTepaumu.

-—-=- 71220.50283145905 seconds ---

Apply features to test:

BunosiHeHo 300 wuTepauui.
BunosniHeHo 600 wuTepauwn.
BoinoniHeHo 900 wmTepauunim.
BunosiHeHo 1200 wmTepaumi.
BoimosniHeHo 1500 wumTepaumu.
BunosiHeHo 1800 wmTepaumi.
BunosiHeHo 2100 wmTepaumi.
BoinoniHeHo 2400 wuTepaumm.
BunosiHeHo 2700 wmTepaumu.
BemosiHeno 3000 wmrepauun.
BemosiHeHo 3300 wmrTepauui.
BunosiHeHo 3600 wmTepaumu.

---12608.028089284897 seconds —---

In [616]:
save to txt('X test features 10000.txt', X test 10000 features)
save to txt('X train features 10000.txt', X train 10000 features)
L = 5000

In [59]:
X train 5000, y train 5000, X test 5000, y test 5000 = build train test sets(f
olderéj 50067 1000, EOO) - - - - - - - -

In [617]:

X train 5000, y train 5000, X test 5000, y test 5000 = build train test sets(f

olders, 5000, 1000, 300)
X train 5000 features = apply features (X train 5000, 1000)
X test 5000 features = apply features (X test 5000, 300)

BeimosiHexno 100

BrmosHeno 200

0 wuTepaumu.

0 wurepaumit.
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BunosiHeHo 3000 wuTepaumm.
BrnosiHeHo 4000 wmTepaumu.
BunosiHeHo 5000 wmTepaumi.
BrnosiHeHo 6000 wmTepaumu.
BrnosiHeHo 7000 wmTepaumu.
BunosHeHo 8000 wmTepaumi.
BrnosiHeHo 9000 wmTepaumu.
BunosiHeHo 10000 wmTepaumi.
BoimoniHeHo 11000 wuTepaumm.
BunosiHeHo 12000 wmTepaumi.
--- 16093.26831483841 seconds ---
BunostHeHo 300 wmTepauwni.
BunosiHeHo 600 wuTepauwni.
BoinmoniHeHo 900 wmTepauunim.
BumosiHeHo 1200 wmTepaumi.
BuinmosiHeHo 1500 wumTepaumi.
BuinmosiHeHo 1800 wumTepaumm.
BunosiHeHo 2100 wmTepaumi.
BuinmosiHeHo 2400 wuTepaumm.
BunosiHeHo 2700 wmTepaumu.
BunosiHeHo 3000 wmTepaumi.
BoinmosniHeHo 3300 wuTepaumm.
BunosiHeHo 3600 wmTepaumi.

--- 4962.587314367294 seconds ---

In [620]:
save to txt('X test features 5000.txt', X test 5000 features)
save to txt('X train features 5000.txt', X train 5000 features)
In [60]:

X train 1000, y train 1000, X test 1000, y test 1000 = build train test sets(f
olders, 1000, 1000, 300)

In [619]:
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X train 1000, y train 1000, X test 1000, y test 1000 = build train test sets(f
olders, 1000, 1000, 300)

X train 1000 features = apply features(X train 1000, 1000)
X test 1000 features = apply features (X test 1000, 300)
BrnosiHeHo 1000 wmTepaumu.
BunosiHeHo 2000 wmTepaumi.
BunosiHeHo 3000 wmTepaumu.
BunosHeno 4000 wmTepaumi.
BoinoniHeHo 5000 wmTepaumm.
BunosiHeHo 6000 wmTepaumi.
BoinoniHeHo 7000 wmTepaumm.
BunosiHeHo 8000 wmTepaumi.
BunosiHeHo 9000 wmTepaumi.
BoimoniHeHo 10000 wuTepaumm.
BunosiHeHo 11000 wmTepaumi.
BoimoniHeHo 12000 wuTepaumm.
--- 3074.2685482501984 seconds —---
BunosiHeHo 300 wuTepauwni.
BoinmoniHeHo 600 wumTepauunim.
BunosiHeHo 900 wuTepauwi.
BunosiHeHo 1200 wmTepaumu.
BuinmosniHeHo 1500 wumTepaumm.
BunosiHeHo 1800 wmTepaumi.
BuinmosiHeHo 2100 wuTepaumi.
BuinmosiHeHo 2400 wuTepaumu.
BunosiHeHo 2700 wmTepaumu.
BunosiHeHo 3000 wuTepaumu.
BunosiHeHo 3300 wmTepaumi.
BunosiHeHo 3600 wmTepaumi.
--—- 893.1362199783325 seconds ---
In [621]:
save to txt ('X test features 1000.txt', X test 1000 features)

save to txt('X train features 1000.txt', X train 1000 features)
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Add L 500, 200, 100

In [53]:
X test features 500 = read features file('C:/Users/Yauheniya/Documents/Diploma
\\X test features 500.txt")
X train features 200 = read features file('C:/Users/Yauheniya/Documents/Diplom
a\\X train features 200.txt")
X train features 100 = read features file('C:/Users/Yauheniya/Documents/Diplom

a\\X train features 100.txt")

X train 500, y train 500, X test 500, y test 500 = build train test sets(folde
rs, 500, 1000, 300)

X train 200, y train 200, X test 200, y test 200
rs, 200, 1000, 300)

build train test sets(folde

X train 100, y train 100, X test 100, y test 100
rs, 100, 1000, 300)

build train test sets(folde

print ('Apply features to train 500: ')
X train features 500 = apply features (X train 500, 1000)

save to txt('X train features 500.txt', X train features 500)

print ('Apply features to test 200: ")
X test features 200 = apply features (X test 200, 300)

save to txt('X test features 200.txt', X test features 200)

print ('Apply features to test 100: ")

X test features 100 = apply features (X test 100, 300)

save to txt('X test features 100.txt', X test features 100)
Apply features to train 500:

BunosiHeHo 1000 wmTepaumi.

BunosiHeHo 2000 wmTepaumi.

BunosiHeHo 3000 wuTepaumu.

Brmrosineno 4000 wmrepaumi.

BunosiHeHo 5000 wuTepaumu.

BumnosiHeHo 6000 wumTepaumu.
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BEIITOJIHEHO

BEIITOJIHEHO

BrInmOJsIHEHO

BEIITOJIHEHO

BEIITOJIHEHO

BrInmoJsIHEHO

7000 wmTepaumit.

8000 wmTepaumit.
9000 wmTepaumm.
10000 wmrTepaumit.
11000 wmrepauunn.

12000 wmTepauwnn.

1906.083199262619 seconds ---

Apply features to test 200:

BEIITOJIHEHO

BREIIMTOJIHEHO

BEIITOJIHEHO

BEIIMTOJIHEHO

BEIIMTOJIHEHO

BEIITOJIHEHO

BEIIMTOJIHEHO

BEIITOJIHEHO

BEIITOJIHEHO

BEIITOJIHEHO

BEIITOJIHEHO

BEIITOJIHEHO

300 wmTepauui.
600 wuTepauum.
900 wuTepaumum.
1200 wmrepaumi.
1500 wmrTepaumit.
1800 wmrTepaumi.
2100 wurTepauwni.
2400 wmTepaummt.
2700 wmTepaumimt.
3000 wmrTepaumit.
3300 wmTepaumit.
3600 wmrTepaumit.

-—-- 238.18416953086853 seconds --

Apply features to test 100:

BEIITOJIHEHO

BEIITOJIHEHO

BEIITOJIHEHO

BEIITOJIHEHO

BEIITOJIHEHO

BEIITOJIHEHO

BEIITOJIHEHO

BEIITOJIHEHO

BrinmosiHeHO

BEIITOJIHEHO

BEIITOJIHEHO

300 wmrTepaumit.
600 wurepauum.
900 wuTepauum.
1200 wmrepaumi.
1500 wmrTepaumit.
1800 wmrTepaumit.
2100 wuTepauwnn.
2400 wuTepauum.
2700 wuTepauwnn.
3000 wmTepaumit.
3300 wmTepaumit.
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BunosiHeHo 3600 wumTepaumu.
--- 126.03307580947876 seconds —---
In [193]:

X train 500, y train 500, X test 500, y test 500 = build train test sets(folde
500, 1000, 300)

print ('Apply features to train 500: ')

X train 500 features = apply features (X train 500, 1000)
print ('Apply features to test 500: ")

X test 500 features = apply features (X test 500, 300)

save to txt('X test features 500.txt', X test 500 features)

X train 200, y train 200, X test 200, y test 200 = build train test sets(folde
200, 1000, 300)

print ('Apply features to train 200: ')

X train 200 features = apply features (X train 200, 1000)
print ('Apply features to test 200: ')

X test 200 features = apply features (X test 200, 300)

save to txt('X train features 200.txt', X train 200 features)

X train 100, y train 100, X test 100, y test 100 = build train test sets(folde
100, 1000, 300)

print ('Apply features to train 100: ')

X train 100 features = apply features (X train 100, 1000)
print ('Apply features to test 100: ")

X test 100 features = apply features (X test 100, 300)
save to txt('X train features 100.txt', X train 100 features)
Apply features to train 500:

BunosiHeHo 1000 wmTepaumii.

BunosiHeHo 2000 wmTepaumi.

BunmosiHeHo 3000 wuTepaumi.

BunosiHeHo 4000 wmTepaumi.

BunosiHeHo 5000 wuTepaumu.

BumnosiHeHo 6000 wumTepaumu.

Bemrosineno 7000 wmrTepaumi.
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BEIITOJIHEHO

BEIITOJIHEHO

BrInmOJsIHEHO

BEIITOJIHEHO

BEIITOJIHEHO

8000 wmTepaumit.
9000 wuTepauum.
10000 wmTepaumm.
11000 wurepauunn.

12000 wurepauunu.

-—- 1637.513708114624 seconds ---

Apply features to test 500:

BrInmosiHeHO

BEIITOJIHEHO

BREIIMTOJIHEHO

BEIITOJIHEHO

BEIIMTOJIHEHO

BEIIMTOJIHEHO

BEIITOJIHEHO

BEIIMTOJIHEHO

BEIITOJIHEHO

BEIITOJIHEHO

BEIITOJIHEHO

BEIITOJIHEHO

300 wurepauumn.
600 wuTepauum.
900 wuTepauum.
1200 wuTepaumi.
1500 wmrTepaumit.
1800 wmTepaumit.
2100 wTepauum.
2400 wuTepauunii.
2700 wmTepaumimt.
3000 wmTepaumit.
3300 wmTepaumit.

3600 wmTepaumit.

--- 502.9348421096802 seconds ---

Apply features to train 200:

BEIITOJIHEHO

BEIITOJIHEHO

BEIITOJIHEHO

BEIITOJIHEHO

BEIITOJIHEHO

BEIITOJIHEHO

BEIITOJIHEHO

BEIITOJIHEHO

BEIITOJIHEHO

BrinmosiHeHO

BEIITOJIHEHO

BEIITOJIHEHO

1000 wmTepaumit.
2000 wmTepauwnn.
3000 wmTepaumit.
4000 wmTepaumit.
5000 wmrTepaumit.
6000 wuTepauun.
7000 wmTepaumit.
8000 wmTepaumit.
9000 wuTepauun.
10000 wmTepauwnn.
11000 wurepauunn.

12000 wuTepauunn.
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Apply features to test 200:

BrInmOJsIHEHO

BEIITOJIHEHO

BEIITOJIHEHO

BrInmoJsIHEHO

BEIITOJIHEHO

BrInmosiHeHO

BEIITOJIHEHO

BREIIMTOJIHEHO

BEIITOJIHEHO

BEIIMTOJIHEHO

BEIIMTOJIHEHO

BEIITOJIHEHO

Apply features to train 100:

BEIITOJIHEHO

BEIITOJIHEHO

BrIrmosiHeHO
BrimosiHeHO
BrIrmosiHeHO
BrimosiHeHO
BrirmosiHeHO
BrIrmosiHeHO
BrimosiHeHO
BrIrmosiHeHO
BrimmosiHeHO
BreimoJsiHeHO

BrimosiHeHO
BrmmosiHeHO
BreimoJsiHeHO
BrimmosiHeHO
BreimoJsiHeHO
BrimmosiHeHO
BreimoJsiHeHO
BrimosiHeHO
BreimoJsiHeHO
BrinmosiHeHO
BRIIIOJIHEHO
BrinmosiHeHO

3000
4000
5000
6000
7000
8000
9000
1000
1100
1200

300

600

900

1200
1500
1800
2100
2400
2700
3000
3300
3600

679.055750131607 seconds

300 wurepauun.
600 wuTepauum.
900 wuTepauum.
1200 wmTepaumi.
1500 wmrTepaumit.
1800 wmrepaumm.
2100 wuTepauum.
2400 wTepauun.
2700 wuTepauum.
3000 wmrTepaumit.
3300 wmrTepaumit.
3600 wmTepaumi.

19852.91144132614 seconds

1000

2000

urepauunm.
urepauunm.
nrepaumn.

nrepauum.
nrepaumn.
nrepauum.
nrepaumn.
nrepauum.
nrepaumn.
urepaumum.
nrepauum.
urepaumum.
110.28601455688477 seconds

nrepauuin.

nrepauun.
nrepaumn.
nrepauum.
nrepaumn.
nrepauum.
nrepauun.
nrepauun.
nrepauum.

0 wurepaumn.

0 wurepauunn.

0 wurepaumn.

375.43145871162415 seconds

Apply features to test 100:



Count bigrams for train/test

In [253]:
start _time = time.time ()
text bigrams = []
for text in X train[:1]:
text bigrams.append(count bigrams (text))
print ("--- %s seconds ---" % (time.time() - start time))
--- 0.8690032958984375 seconds —--
In [61]
def count bigrams distr(data, label, max freq):
total bigrams = Counter ()
for text in data:
total bigrams.update (count bigrams (text))
most common bigrams freq = total bigrams.most common (200)
most common bigrams = [key for key, val in most common bigrams freq]
all fregs = []
for text in data:
cur_ frequencies = []
cur bigrams = count bigrams (text)
for bigram in most common bigrams:
cur_ frequencies.append(cur bigrams[bigram])
all fregs.append(cur_ frequencies)
if label == 'train':
largest freq = np.max(all fregs)
return largest freq, all fregs / largest freq
else:
return max freq, all fregs / max freq
In [277]:
start _time = time.time ()
bigrams largest freq, X train bigrams = count bigrams distr (X train, 'train',
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Q

print ("--- %s seconds ---" % (time.time() - start time))

--- 608.1697566509247 seconds ---

In [280]:
start time = time.time ()
bigrams largest freq, X test bigrams = count bigrams distr (X test, 'test',6 big
rams_largest freq)
print ("--- %s seconds ---" % (time.time() - start time))
-—- 178.92333936691284 seconds ---
In [294]:
save to txt('X train bigrams 20000.txt', X train bigrams)
In [295]:
start time = time.time ()
save to txt('X test bigrams 20000.txt', X test bigrams)
print ("--- %s seconds ---" % (time.time() - start time))
-—- 25.53329849243164 seconds ---
In [296]:
start time = time.time ()
save to txt('X train features 20000.txt', X train features)
print ("--- %s seconds ---" % (time.time() - start time))
-—- 0.7941687107086182 seconds ---
Bigrams with scaling
In [62]:

def count total bigrams (X, list bigrams = russian bigrams) :

total bigrams = dict.fromkeys(list bigrams, 0)

for text in X:

total bigrams.update (count bigrams (text))

total bigramsl = dict.fromkeys (list bigrams, 0)
for bigram in list bigrams:

total bigramsl[bigram] = total bigrams[bigram]

return total bigramsl
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def

def

count total bigrams (['nunmop', 'meyaan'], ['ab', '6s', 'mu', 'me'])
Out[187]:
{'ab': 0, '6B': 0, 'He': 1, 'mm': 2}
In [63]:
separate bigrams (data, list bigrams):
o
Return frequencies only for bigrams mentioned in list bigrams
o
train bigrams freq = []
for text in data:
cur frequencies = []
cur bigrams = count bigrams (text)
for bigram in list bigrams:
cur frequencies.append(cur bigrams[bigram])
train bigrams freq.append(cur frequencies)
return train bigrams freq
In [64]:
dataset bigrams (X train, X test):
e
Count bigrams frequencies for train and test
o
train bigrams = count total bigrams (X train)
most common bigrams freg = Counter (train bigrams) .most common (200)
train list bigrams = [key for key, val in most common bigrams freq]
# train bigrams freq = [val for key, val in most common bigrams freq]

In [187]:

train bigrams freq = separate bigrams (X train, train list bigrams)

test bigrams freq = separate bigrams (X test, train list bigrams)

train list bigrams = [key for key, val in most common bigrams freq]
test bigrams = count total bigrams (X test, train list bigrams)
test bigrams freq = [val for key, val in list(test bigrams.items())]
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return train bigrams freq, test bigrams freq

In [58]:

X train bigrams freq 20000, X test bigrams freq 20000
n 20000, X test 20000)

dataset bigrams (X trai

X train bigrams freq 10000, X test bigrams freq 10000 = dataset bigrams (X trai

n 10000, X test 10000)

X train bigrams freq 5000, X test bigrams freq 5000 = dataset bigrams (X train

5000, X _test 5000)

X train bigrams freq 1000, X test bigrams freq 1000 = dataset bigrams (X train

1000, X _test _1000)

In [59]:

X train bigrams freq 500, X test bigrams freq 500 = dataset bigrams (X train 50

0, X test 500)

X train bigrams freq 200, X test bigrams freq 200 = dataset bigrams (X train 20

0, X test 200)

X train bigrams freq 100, X test bigrams freg 100
0, X test 100)

Hopmanuszanus

dataset bigrams (X train 10

An alternative standardization is scaling features to lie between a given minimum and maximum
value, often between zero and one, or so that the maximum absolute value of each feature is scaled to unit

size. This can be achieved using MinMaxScaler or MaxAbsScaler, respectively.

The motivation to use this scaling include robustness to very small standard deviations of features

and preserving zero entries in sparse data.

Vectorized features normalize

# min max scaler = preprocessing.MinMaxScaler ()
# X train minmax = min max scaler.fit transform(X train)
# X test minmax = min max scaler.transform(X test)
In

min max scaler 20000 = preprocessing.MinMaxScaler ()

In [ ]:

[596]:

X train features norm = min max scaler 20000.fit transform(X train features)

X test features norm = min max scaler 20000.transform(X test features)

Bigrams normalize
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In [199]:
def bigrams normalize (X train bigrams freq, X test bigrams freq):

mrrn

Hopmamnmszarmsa GuIPaMMHEIX YaCTOT

mrmrn

max value = np.max (X train bigrams freq)

return X train bigrams freq / max value, X test bigrams freq / max value

In [486]:

X train bigrams freq, X test bigrams freq = bigrams normalize (X train bigrams_
freqg, X test bigrams freq)

Dataset with L = 20000

In [524]:
print ('KommuuecTso cTpoxk B X train features: ', len(X train features))
print ('Kommuecrso cTpok B X test features n500: ', len(X test features n500))
KommuecrBo cTpok B X train features: 12000
KommuecTeo CcTpok B X test features n500: 500

In [523]:
print ('KommuuecTso cTpox B X train bigrams freqg: ', len(X train bigrams freq))
print ('KomuuecTBo cTpok B X test bigrams freqg: ', len(X test bigrams freq))
KommuecTrBo cTpok B X train bigrams freqg: 12000
KommuecTBo cTpok B X test bigrams freg: 3600

In [200]:

def concat features bigrams (features, bigrams):

mrmrn

Concatenates two matrices (multi-dim-arrays): with features and bigrams fr

equencies
mon
concat features = []
for i, j in zip(features, bigrams):
concat features.append(list (i) + list(3))
return concat features

In [568]:
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X train 20000 concat = concat features bigrams (X train features, X train bigra

ms_ freq)

X test 20000 concat = concat features bigrams (X test features, X test bigrams_

freq)
In [603]:

X train 20000 norm = concat features bigrams (X train features norm, X train bi

grams_freq)

X test 20000 norm = concat features bigrams (X test features norm, X test bigra

ms_freq)

Train

In [1]:
from sklearn.svm import SVC
from sklearn import metrics
from sklearn.linear model import LogisticRegression
from sklearn.naive_bayes import GaussianNB
from sklearn.ensemble import GradientBoostingClassifier
from sklearn.tree import DecisionTreeClassifier
from sklearn.metrics import accuracy score, roc_auc_score
from sklearn.model selection import validation curve
from sklearn.neighbors import KNeighborsClassifier

In [2]:
from sklearn.model_selection import RandomizedSearchCV
from sklearn.model_selection import GridSearchCV

In [ 1:
y train = y train 20000
y _test = y test 20000

In [569]:

model = SVC (kernel='linear')
model.fit (X train 20000 concat, y train)

print (model)

print (metrics.classification report(y test, model.predict (X test 20000 concat)

# print (metrics.confusion matrix (expected, predicted))
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SVC(C=1.0, cache_size=200, class_weight=None, coef0=0.0,
decision function shape='ovr', degree=3, gamma='auto', kernel='linear',
max iter=-1, probability=False, random_ state=None, shrinking=True,

t0l=0.001, verbose=False)

precision recall fl-score support

1 0.52 0.48 0.50 300
2 0.26 0.24 0.25 300
3 0.66 0.96 0.78 300
4 1.00 0.97 0.98 300
5 1.00 0.17 0.29 300
6 0.72 0.94 0.81 300
7 0.96 0.86 0.91 300
8 0.58 0.89 0.70 300
9 0.79 0.73 0.76 300
10 0.79 0.91 0.85 300
11 0.58 0.91 0.70 300
12 0.07 0.01 0.01 300
avg / total 0.66 0.67 0.63 3600

In [5707]:
print (metrics.confusion matrix(y test, model.predict (X test 20000 concat)))
[[145 0 27 0 0 6 0 0 39 26 57 0]

[ 23 73 6 0 0 0 11 72 0 0 113 2]

[ O 0 288 0 0 0 0 0 8 2 1 1]

[ O 0 0 1 0 283 0 16 0 0 0 0]
[ O 0 0 0 0 0 258 17 0 0 0 25]
[ 1 1 0 0 0 24 0 268 0 0 6 0]
[ 10 0 o8 0 0 0 0 0 220 0 2 0]

[ O 0 12 0 0 3 0 3 3 274 5 0]
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[ O 0 16 0 0 4 0 0 8 0 272 0]

[101 0 20 0 0 52 0 81 0 33 11 211

svc = SVC(kernel="rbf').fit (X train 20000 concat, y train)

svc.score (X test 20000 concat, y test)

0.08333333333333333

svc = SVC(kernel='linear').fit (X train 20000 concat, y train)

svc.score (X test 20000 concat, y test)

0.6733333333333333

svc = SVC(kernel='sigmoid') .fit (X train 20000 concat, y train)

svc.score (X test 20000 concat, y test)

0.08333333333333333

# X train features, X train bigrams freq

svc = SVC(kernel='linear').fit (X train features, y train)

svc.score (X test features, y test)

0.6741666666666667

svc = SVC(kernel='linear').fit (X train bigrams freq, y train)

svc.score (X test bigrams freq, y test)

0.6797222222222222

svc = SVC(kernel='linear').fit (X train features norm, y train)

svc.score (X _test features norm, y test)
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In [585]:

Oout[585]:

In [586]:

Oout[586]:

In [584]:

out[584]:

In [ ]:

In [587]:

out[587]:

In [588]:

out[588]:

In [598]:

out[598]:



0.7066666666666667

svc = SVC(kernel='linear').fit (X train 20000 norm,

svc.score (X test 20000 norm, y test)

0.7436111111111111

LOGRegression

from sklearn.linear model import LogisticRegression

model log = LogisticRegression()

model log.fit (X train 20000 norm, y train)

# predicted = model log.predict (X test 20000 norm)
model log.score(X test 20000 norm, y test)

# print (metrics.classification report(y test, predi

Naive Bayes

from sklearn.naive_bayes import GaussianNB
model gauss = GaussianNB()

model gauss.fit (X train 20000 norm, y train)

model gauss.score (X test 20000 norm, y test)

0.5966666666666667

Not normalized data

svc = SVC(kernel='linear').fit (X train 20000 concat

svc.score (X test 20000 concat, y test)

0.6733333333333333

Common function
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y_train)

cted))

, y _train)

In [604]:

Oout[o604]:

In [211]:

In [212]:

In [2107:

In [612]:

Out[612]:

In [647]:

out[e47]:

In [208]:



def count score (X train features, X test features, X train bigrams freq, X tes

t bigrams freq):

_freq)

eq)

# oOwbenmHSEeM NPUBHAKM ¥ OUIPAMMEB

X train concat = concat features bigrams (X train features, X train bigrams

X test concat = concat features bigrams (X test features, X test bigrams fr

# cranmpyem
scaler = preprocessing.StandardScaler ()
X train standard = scaler.fit transform(X train concat)

X test standard = scaler.fit transform(X test concat)

# svc = SVC(kernel='linear').fit (X train standard, y train)
svc = LogisticRegression().fit (X train standard, y train)
return svc.score (X test standard, y test)

In [704]:

from sklearn.ensemble import GradientBoostingClassifier as gbc

In [214]:

# log

count score (X train features 20000, X test features 20000, X train bigrams fre

g, X test bigrams freq)

out[214]:

0.7722222222222223

In [674]:

# JormcTuuyeckas 6es3 CraHmapTmn3armna

count score (X train features, X test features, X train bigrams freq, X test bi

grams_freq)

out[674]:

0.6411111111111111

In [665]:

# 6e3 HOpMaJIM3aIMu

# count score (X train features, X test features, X train bigrams freq, X test

bigrams freq)
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Out[665]:
0.6733333333333333
In [701]:

count score (X train features, X test features, X train bigrams freq, X test bi

grams_freq)
Out[701]:
0.6672222222222223
In [667]:

count score (X train features, X test features, X train bigrams freq, X test bi

grams_freq)
Out[e667]:

0.7475
In [654]:

count score (X train 10000 features, X test 10000 features, X train bigrams fre
g 10000, X test bigrams freg 10000)

Out[o6b4]:
0.6966666666666667
In [640]:

count score (X train features, X test features, X train bigrams freq, X test bi
grams_freq)

out[640]:
0.7452777777777778

In [641]:
# ¢ MinMaxScaler 0.707

count score (X train 10000 features, X test 10000 features, X train bigrams fre
g 10000, X test bigrams freg 10000)

Out[641]:
0.6994444444444444

In [642]:
# ¢ MinMaxScaler 0.6325

count score (X train 5000 features, X test 5000 features, X train bigrams freq
5000, X test bigrams freq 5000)

Oout[642]:

0.6936111111111111
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In [643]:
# ¢ MinMaxScaler 0.47916

count score (X train 1000 features, X test 1000 features, X train bigrams freqg
1000, X test bigrams freg 1000)

Oout[643]:
0.5077777777777778
Confusion Matrix
In [81]:
import seaborn as sns
In [82]
# cm = metrics.confusion matrix(y test, predictions)
def draw_comfusion matrix sns(cm) :
plt.figure(figsize=(9,9))
sns.heatmap (cm, annot=True, fmt=".3f", linewidths=.5, square = True, cmap
= 'Blues r'");
plt.ylabel ("Actual label');
plt.xlabel ('Predicted label');
all sample title = 'Accuracy Score: {0}'.format (score)
plt.title(all sample title, size = 15);
In [83]

def draw cm matplot (cm) :
plt.figure(figsize=(10,10))
plt.imshow(cm, interpolation='nearest', cmap='Pastell')
plt.title('Confusion matrix', size = 15)

plt.colorbar ()

tick marks = np.arange(len(folders))
plt.xticks (tick marks, folders, rotation=45, size = len(folders))
plt.yticks(tick marks, folders, size = len(folders))

plt.tight layout ()
plt.ylabel ('Actual label', size = 15)
plt.xlabel ('Predicted label', size = 105)

width, height = cm.shape
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for x in range (width) :
for y in range (height) :
plt.annotate (str(cm([x][y]), xy=(y, x),
horizontalalignment='center',
verticalalignment="'center')
In [185]:
Ir = LogisticRegression().fit (X train scale 20000, y train 20000)

cm 20000 = metrics.confusion matrix(y test, lr.predict(X test scale 20000))

In [1806]:
lr.score (X test scale 20000, y test 20000)

Out[l86]:
0.8130555555555555

In [187]:
draw_cm matplot (cm 20000)

In [190]:

lr = LogisticRegression().fit (X train scale 10000, y train 10000)

print ('Score = ', lr.score(X test scale 10000, y test 10000))

cm 10000 = metrics.confusion matrix(y test, lr.predict (X test scale 10000))
draw_cm matplot (cm 10000)

Score = 0.7408333333333333

In [191]:
lr = LogisticRegression() .fit (X train scale 5000, y train 5000)
print ('Score = ', lr.score(X test scale 5000, y test 5000))
cm 5000 = metrics.confusion matrix(y test, lr.predict (X test scale 5000))
draw_cm matplot (cm_5000)

Score = 0.7141666666666666

In [192]:
lr = LogisticRegression() .fit (X train scale 1000, y train 1000)
print ('Score = ', lr.score(X test scale 1000, y test 1000))

cm 1000 = metrics.confusion matrix(y test, lr.predict (X test scale 1000))
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draw_cm matplot (cm 1000)

Score = 0.5352777777777771

In [207]:
lr = LogisticRegression().fit (X train scale 500, y train 500)
print ('Score = ', lr.score(X test scale 500, y test 500))

cm 500 = metrics.confusion matrix(y test, lr.predict(X test scale 500))
draw_cm matplot (cm 500)

Score = 0.46416666666666667

In [208]:
lr = LogisticRegression().fit (X train scale 200, y train 200)
print ('Score = ', lr.score(X test scale 200, y test 200))
cm 200 = metrics.confusion matrix(y test, lr.predict(X test scale 200))
draw_cm matplot (cm 200)
Score = 0.31222222222222223

In [209]:
lr = LogisticRegression().fit (X train scale 100, y train 100)
print ('Score = ', lr.score(X test scale 100, y test 100))

cm 100 = metrics.confusion matrix(y test, lr.predict(X test scale 100))
draw _cm matplot (cm 100)

Score = 0.25

Tune logistic regression
In [212]:

def tune param logistic (X train, X test, y train, y test):

start time = time.time ()
C param range = [0.0001, 0.001, 0.01, 0.1, 1, 10]
acc_table = pd.DataFrame (columns = ['C parameter', 'Accuracy'])
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acc_table['C parameter'] = C param range

j =20
for i in C param range:
lr = LogisticRegression(C = 1)

lr.fit (X train, y train)

# print ('Score = ', lr.score(X test, y test), '
acc_table.iloc[j,1] = accuracy_ score(y_ test,
j +=1

print ("--- %s seconds ---" % (time.time() - start time))

return acc table

tune param logistic (X train scale 20000, X test scale 20000,

-—-- 135.60317873954773 seconds ---

="', 1)

lr.predict (X test))

In [214]:

y_train, y test)

out[214]:

C_para Acc

meter uracy
0 0.0001 813890'7
1 0.0010 oarer
2 0.0100 01667
3 0.1000 i
4 1.0000 L3056
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C_para Acc
meter uracy

0.8

5 10.0000 05

In [215]:
tune param logistic (X train scale 10000, X test scale 10000, y train, y test)

-—— 144.0762186050415 seconds ---

Oout[215]:
C_para Acc
meter uracy
0.7
0 0.0001 26111
0.7
1 0.0010 50556
0.7
2 0.0100 45833
0.7
3 0.1000 48611
0.7
4 1.0000 40833
0.7
5 10.0000 33333
In [216]:

tune param logistic (X train scale 5000, X test scale 5000, y train, y test)

--- 151.885760307312 seconds ---
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Out[21lo]:

C_para Acc

meter uracy
0 0.0001 -
1 0.0010 -
2 0.0100 161110'7
3 0.1000 102780'7
4 1.0000 e
5 10.0000 o

In [217]:
tune param logistic (X train scale 1000, X test scale 1000, y train, y test)

-—-- 188.87707138061523 seconds ---

out[217]:
C_para Acc
meter uracy
0.5
0 0.0001 06389
1 0.0010 05
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C_para Acc
meter Uracy
18889
0.5
0.0100 20556
0.5
0.1000 36339
0.5
1.0000 35278
0.5
10.0000 24444

-—-- 183.8874614238739 seconds ---

C_para Acc
meter uracy
0.0001 g
0.0010 caazs
0.0100 04

625

In [218]:

tune param logistic (X train scale 500, X test scale 500, y train, y test)

out[218]:



C_para Acc

meter uracy
3 0.1000 s604 40'4
4 1.0000 cater
5 10.0000 o7

In [219]:

tune param logistic (X train scale 200, X test scale 200, y train, y test)

-—— 202.77686429023743 seconds ---

C_para Acc

meter uracy
0 0.0001 ceoas
1 0.0010 B
2 0.0100 02227
3 0.1000 06380
4 1.0000 P
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C_para Acc
meter uracy
0.3
5 10.0000
12222
k-NN
knc = KNeighborsClassifier (n neighbors = 10, metric = "cityblock")
knc.fit (X train scale 20000, y train)
knc.score (X test scale 20000, y test)
0.7686111111111111
knc = KNeighborsClassifier (n neighbors = 12, metric = "euclidean")
knc.fit (X train scale 20000, y train)
knc.score (X test scale 20000, y test)
0.7733333333333333
knc = KNeighborsClassifier (n neighbors = 11, metric "euclidean")

knc.fit (X train scale 20000, y train)

knc.score (X test scale 20000, y test)

0.7744444444444445

params = {"n neighbors": range(3,50,10)} # "metric":

model = KNeighborsClassifier()
grid = GridSearchCV (model, params)
start = time.time ()

grid.fit (X train scale 20000, y train)
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["euclidean"”,

In [84]:

out[84]:

In [89]:

out[88]:

In [172]:

"cityblock"



# evaluate the best grid searched model on the testing data

print ("[INFO] grid search took {:.2f} seconds".format (time.time() - start))
acc = grid.score (X test scale 20000, y test)
print ("[INFO] grid search accuracy: {:.2f}%".format (acc * 100))
print ("[INFO] grid search best parameters: {}".format (grid.best params ))
[INFO] grid search took 2614.65 seconds
[INFO] grid search accuracy: 72.83%
[INFO] grid search best parameters: {'n neighbors': 3}

In [90]
knc = KNeighborsClassifier (n neighbors = 11, metric = "euclidean")
knc.fit (X train scale 10000, y train)
knc.score (X test scale 10000, y test)

Out[90]:
0.7180555555555556

In [91]:
knc = KNeighborsClassifier (n neighbors = 11, metric = "euclidean")
knc.fit (X train scale 5000, y train 5000)
knc.score (X _test scale 5000, y test 5000)

Out[91]
0.6647222222222222

In [92]
knc = KNeighborsClassifier (n neighbors = 11, metric = "euclidean")
knc.fit (X train scale 1000, y train 1000)
knc.score (X test scale 1000, y test 1000)

Oout[92]
0.3322222222222222

In [95]
knc = KNeighborsClassifier (n neighbors = 11, metric = "cityblock")
knc.fit (X train scale 1000, y train 1000)
knc.score (X test scale 1000, y test 1000)

Out[95]
0.30444444444444446

In [96]
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knc = KNeighborsClassifier (n neighbors = 11, metric
knc.fit (X train scale 500, y train 500)

knc.score (X _test scale 500, y test 500)

0.2361111111111111

knc = KNeighborsClassifier (n neighbors = 11, metric
knc.fit (X _train scale 200, y train 200)

knc.score (X _test scale 200, y test 200)

0.13277777777777777

SVM

svm = SVC (kernel='linear', C=0.0001, gamma = 0.0001)
svm.fit (X train scale 20000, y train)

svin.score (X test scale 20000, y test)
0.7705555555555555

svm = SVC (kernel='linear', C=0.0001, gamma = 0.001)
svim.fit (X train scale 10000, y train)
svm.score (X test scale 10000, y test)
0.7430555555555556

svm = SVC (kernel='linear',K C=0.0001, gamma = 0.001)
svim.fit (X train scale 5000, y train)
svm.score (X test scale 5000, y test)
0.7016666666666667

svm = SVC (kernel='linear',6 C=0.0001, gamma = 0.001)
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"euclidean")

= "euclidean")

out[97]:

In [104]:

Out[104]:

In [1057:

Out[1057:

In [106]:

Out[1l06]:

In [1077:



svm.fit (X train scale 1000, y train)

svmm.score (X test scale 1000, y test)

0.5025

svm = SVC (kernel='linear')
svm.fit (X train scale 500, y train)

svm.score (X test scale 500, y test)

0.46194444444444444

svm = SVC (kernel='linear',K C=0.0001, gamma = 0.001)
svm.fit (X train scale 500, y train)

svm.score (X test scale 500, y test)

0.4747222222222222

svm = SVC (kernel='linear',K C=0.0001, gamma = 0.001)

svm.fit (X train scale 200, y train 200)

svin.score (X test scale 200, y test 200)

0.2797222222222222

svm = SVC ()

svm.fit (X train scale 20000, y train)

svin.score (X test scale 20000, y test)

0.7052777777777778

def svc param selection(X, y, nfolds=3):

Cs = [0.001, 0.01, 0.1, 1, 10]
gammas = [0.001, 0.01, 0.1, 1]
param grid = {'C': Cs, 'gamma' : gammas}
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Oout[1077]:

In [108]:

Out[108]:

In [109]:

Oout[109]:

In [1107]:

Out[1107]:

In [177]:

Outf[177]:

In [185]:



grid search = GridSearchCV (SVC(kernel='linear'), param grid,

grid search.fit (X, vy)

grid search.best params

return grid search.best params

svc_param selection(X train scale 20000, y train, nfolds=3)

{'c': 0.01, 'gamma': 0.001}

svm = SVC(kernel = 'linear', C=0.01, gamma = 0.001)
svim.fit (X train scale 20000, y train)

svim.score (X test scale 20000, y test)

0.7494444444444445

Best params = 0.776944

svm = SVC(kernel = 'linear', C=0.001, gamma = 0.0001)

svm.fit (X train scale 20000, y train)

svm.score (X test scale 20000, y test)

0.7769444444444444

svm = SVC (kernel = 'linear', C=100, gamma = 0.0001)
svm.fit (X train scale 20000, y train)

svin.score (X test scale 20000, y test)

def svc param selectionl (X, y, nfolds=3):

Cs = [0.001, 0.01]

gammas (0.00001, 0.0001, 0.001, 0.01, 0.1, 1]

kernels = ['linear']
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cv=nfolds)

In [186]:

Out[l86]:

In [1907]:

Out[1907]:

In [193]:

Oout[193]:

In [2057]:

Oout[2057:

In [206]:



sve_

{'C':

svm

svm.

sSvm.

param grid = {'C': Cs, 'gamma' gammas }
grid search = GridSearchCV (SVC(), param grid, cv=nfolds)
grid search.fit (X, vy)

grid search.best params

return grid search.best params

param_selectionl (X train scale 20000, y train, nfolds=3)

0.01, 'gamma': 0.01}

= SVC (kernel = 'linear', C=0.01, gamma = 0.01)

fit (X train scale 20000, y train)

score (X test scale 20000, y test)

0.7494444444444445

svc_param selection(X train scale 10000, y train, nfolds=3)

svc_param selection(X train scale 5000, y train, nfolds=3)

svc

param selection(X train scale 1000, y train, nfolds=3)

GradientBoostingClassifier

gbc
gbc.

gbc.

= GradientBoostingClassifier ()
fit (X train scale 20000, y train)

score (X test scale 20000, y test)

0.6913888888888889

param_testl = {'n estimators':range(20,81,10)}

gsearchl = GridSearchCV (

estimator = GradientBoostingClassifier (
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In [207]:

out[207]:

In [208]:

out[208]:

In [ ]:

In [ ]:

In [ ]:

In [1117:

Out[1l1l1l]:

In [ ]:



learning rate=0.1, min samples split=500,min samples leaf=50,max depth

=8,max features='sqrt', subsample=0.8, random state=10),
param _grid = param testl, scoring='roc auc',n_ jobs=4, cv=5)

gsearchl.fit (X train scale 20000,y train)

In [ ]:
def gbc param selection(X, y, nfolds=5):
estimators = range(20,81,10)
param grid = {'n estimators': estimators}
grid search = GridSearchCV(GradientBoostingClassifier (learning rate=0.1, m

in samples split=500,

min samples leaf=50,

max depth=8,

max features='sqgrt',

subsample=0.8, random state=10), param grid, cv=nfolds)
grid search.fit (X, vy)

grid search.best params

return grid search.best params , grid search.best params , grid search.bes

t score
In [ ]:
gsearchl.grid scores , gsearchl.best params , gsearchl.best score
DecisionTreeClassifier
In [1807:
dt = DecisionTreeClassifier()
dt.fit (X train scale 20000, y train)
dt.score (X test scale 20000, y test)
Out[1807:
0.49
IHoHu:keHue pa3MepHOCTH
In [1407:
from sklearn import decomposition
In [141]:

colors = ['#990033', '#CCOOFF', '#330066', '#00FF33', '#FF9900',
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'#3366FF', '#333300', '#999999', '#336666', '#FEF33CC',

FF9999"]

# That's an impressive list of imports.
import numpy as np

from numpy import linalg

from numpy.linalg import norm

from scipy.spatial.distance import squareform, pdist

# We import sklearn.

import sklearn

from sklearn.manifold import TSNE

from sklearn.datasets import load digits

from sklearn.preprocessing import scale

# We'll hack a bit with the t-SNE code in sklearn 0.15.2.
from sklearn.metrics.pairwise import pairwise distances
from sklearn.manifold.t sne import ( joint probabilities,
_ k1 divergence)

# from sklearn.utils.extmath import ravel

# Random state.

RS = 20150101

# We'll use matplotlib for graphics.

import matplotlib.pyplot as plt

import matplotlib.patheffects as PathEffects
import matplotlib

smatplotlib inline

# We import seaborn to make nice plots.

import seaborn as sns
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"#009900"', '#

In

In

[142]:

[215]:



sns.set style('darkgrid')
sns.set palette ('muted')
sns.set context ("notebook", font scale=1.5,
rc={"lines.linewidth": 2.5})
In [216]:
def scatter(x, colors):
# We choose a color palette with seaborn.

palette = np.array(sns.color palette("hls", 13))

# We create a scatter plot.
f = plt.figure(figsize=(8, 8))

ax = plt.subplot (aspect="'equal')

sc ax.scatter(x[:,0], x[:,1], 1lw=0, s=40,
c=palettelcolors.astype (np.int)])

plt.xlim(-25, 25)

plt.ylim(-25, 25)

ax.axis ('off")

ax.axis('tight')

# We add the labels for each digit.
txts = []
for i in range (10):
# Position of each label.
xtext, ytext = np.median(x[colors == i, :], axis=0)
txt = ax.text (xtext, ytext, str (i), fontsize=24)
txt.set path effects ([
PathEffects.Stroke (linewidth=5, foreground="w"),
PathEffects.Normal ()])

txts.append (txt)

return f, ax, sc, txts
In [217]:

y = np.hstack(y train)
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In [692]:
digits proj = TSNE (random state=RS).fit transform(X train 10000 concat)
scatter(digits proj, vy)

plt.savefig('digits tsne-generated.png', dpi=120)

In [693]:
proj = TSNE (random state=RS).fit transform(X train features norm)
scatter (proj, V)
plt.savefig('X train features norm.png', dpi=120)

In [694]:

proj = TSNE (random state=RS).fit transform(X train bigrams freq 10000 norm)
scatter (proj, vy)

plt.savefig('Bigrams freq 10000 norm.png', dpi=120)

In [695]:
proj = TSNE (random state=RS) .fit transform(X train 10000 features)
scatter (proj, V)
plt.savefig('Features 10000 no norm.png', dpi=120)

In [218]:

def count tsne (X train features, X test features, X train bigrams freqg, X test

_bigrams freq, name pic):

# obmenmHseM NPU3HAKMU M OUIPaMMEB

X train concat = concat features bigrams (X train features, X train bigrams

_freq)

eq)

X test concat = concat features bigrams (X test features, X test bigrams fr

# crasmpyeMm
scaler = preprocessing.StandardScaler ()
X train standard = scaler.fit transform(X train concat)

X test standard = scaler.fit transform(X test concat)

proj = TSNE (random state=RS) .fit transform(X train standard)
scatter (proj, np.hstack(y train))

plt.savefig(name pic + ' train stand.png', dpi=120)
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proj = TSNE (random state=RS).fit transform(X test standard)
scatter (proj, np.hstack(y test))
plt.savefig(name pic + ' test stand.png', dpi=120)
In [697]:

count tsne (X train features, X test features, X train bigrams_ freq, X test big

rams freq, 'L 20000 concat')

In [219]:

count tsne (X train features 1000, X test features 1000, X train bigrams freqg 1

000, X test bigrams freq 1000, 'L 1000 concat')

PCA

In [220]:
from sklearn import decomposition

In [223]:
colors = ['#990033', '#CCOOFF', '#330066', '#O00FF33', '#FF9900',

'"#3366FF', '#333300', '#999999', '#336666', '#FEF33CC', '#009900', '#

FF9999"']

In [716]:
# I[IporoHmM BCTPOeHHEDN B sklearn PCA
pca = decomposition.PCA(n_components=2)
pca.fit (X train features norm)

X pca = pca.transform(X train features norm)

colors = ['#990033', '#CCOOFF', '#330066', '#00FF33', '#FF9900',

'"#3366FF', '#333300', '#999999', '#336666', '#FF33CC', '#009900', '#

FF9999"]

# VM HapmcyeMm HOJIyUMBIIMECS TOYKM B HANIEM HOBOM HOPOCTPAHCTBE
for i, color, author in zip(range(0, 13), colors, author coded.keys()):

plt.plot (X pcaly == i+1l, 0], X pcaly == i+l, 1], color, label=str (author))

plt.legend(loc=0);

In [222]:

import matplotlib.pyplot as plt
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import seaborn as sns; sns.set(style='white')
smatplotlib inline

from sklearn import decomposition

from sklearn import datasets

from mpl_ toolkits.mplot3d import Axes3D

In [236]:
pca = decomposition.PCA (n components=3)
XX = pca.fit transform(X train scale)
XX[y == 1, 2].mean()

out[236]:
2.8819675671186733

In [230]:

def plot pca 3d(X in, y):

pca = decomposition.PCA (n_ components=3)

X = pca.fit transform(X in)

print ('Projecting %$d-dimensional data to 3D')

# BaBenéM KpacuBYKw TPEXMEPHYIH KaPTHUHKY

fig = plt.figure(l, figsize=(6, 5))

plt.clf ()

ax = Axes3D(fig, rect=[0, 0, .95, 11, elev=48, azim=134)

plt.cla()

for name, label in zip(colors, range(l,13)):

ax.text3D(X[y == label, O].mean(),
X[y == label, 1].mean() + 1.5,
X[y == label, 2].mean(), name,

horizontalalignment='center',
bbox=dict (alpha=.5, edgecolor='w', facecolor='w'))

# IlomMeHsIeM IIOPA0OK I[IBETOB METOK, yTOOB OHM COOTBETCTBOBAJIM IIpaBUJIBHOMY
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# y clr = np.choose(y, [1, 2, 0]).astype(np.float)

ax.scatter (X[:, 0], X[:, 1], X[:, 2], c=y, cmap=plt.cm.spectral)

ax.w xaxis.set ticklabels([])
ax.w yaxis.set ticklabels([])
ax.w_zaxis.set ticklabels([])
In [238]:
plot pca 3d(X train scale, y train)
Projecting %d-dimensional data to 3D
In [221]:
def plot pca(X, y):
pca = decomposition.PCA (n_ components=2)
X reduced = pca.fit transform(X)

o)

print ('Projecting %$d-dimensional data to 2D' % X.shape[l])

plt.figure(figsize=(12,10))
plt.scatter (X reduced[:, 0], X reduced[:, 1], c=y,
edgecolor="none', alpha=0.7, s=40,
cmap=plt.cm.get cmap('nipy spectral', 12))
plt.colorbar ()
plt.title('Authors. PCA projection')
In [732]:
plot pca (X test features norm, y test)

Projecting 38-dimensional data to 2D

In [734]:
from sklearn.manifold import TSNE

tsnel = TSNE (random state=17)

X tsne = tsnel.fit transform(X train features norm)

plt.figure(figsize=(12,10))
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plt.scatter (X tsnel[:, 0], X tsnel[:, 1], c=y train,
edgecolor="none', alpha=0.7, s=40,
cmap=plt.cm.get cmap('nipy spectral', 12))
plt.colorbar ()
plt.title('Authors. t-SNE projection')
Out[734]:

Text (0.5,1, "Authors. t-SNE projection')

In [735]:
pca = decomposition.PCA(n_components=2)
pca.fit (X train features norm)

X pca = pca.transform(X train features norm)

pca = decomposition.PCA (n_ components=2)
pca.fit (X test features norm)
X test pca = pca.transform(X test features norm)
In [749]:
def count pca(data):
pca = decomposition.PCA (n_ components=2)
pca.fit (data)
X pca = pca.transform(data)
return X pca
In [739]:
from sklearn.tree import DecisionTreeClassifier
from sklearn.metrics import accuracy score, roc_auc_score
In [745]:
logr = LogisticRegression().fit (X pca, y train)
logr.score (X _test pca, y test)
Oout[745]:
0.22583333333333333
In [226]:

def scaler (X train features, X test features, X train bigrams freq, X test big

rams_freq) :
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# obvenmHsIEeM NPUBHAKMU 1 OCUIPAMMEB

X train concat = concat features bigrams (X train features, X train bigrams
_freq)
X test concat = concat features bigrams (X test features, X test bigrams fr
eq)
# crammupyeMm
scaler = preprocessing.StandardScaler ()
X train standard = scaler.fit transform(X train concat)
X test standard = scaler.fit transform(X test concat)
# svc = SVC(kernel='"'linear').fit (X train standard, y train)
return X train standard, X test standard
In [228]:
X train scale, X test scale = scaler (X train features 20000, X test features 2
0000, X train bigrams freq, X test bigrams freq)
In [128]:

X train scale 20000, X test scale 20000 = scaler (X train features 20000, X tes
t features 20000, X train bigrams freg 20000, X test bigrams freg 20000)

X train scale 10000, X test scale 10000 = scaler (X train features 10000, X tes
t features 10000, X train bigrams freg 10000, X test bigrams freg 10000)

X train scale 5000, X test scale 5000 = scaler (X train features 5000, X test f
eatures 5000, X train bigrams freqg 5000, X test bigrams freqg 5000)

X train scale 1000, X test scale 1000 = scaler (X train features 1000, X test f
eatures 1000, X train bigrams freqg 1000, X test bigrams freg 1000)

In [129]:

X train scale 500, X test scale 500 = scaler(X train features 500, X test feat
ures 500, X train bigrams freq 500, X test bigrams freq 500)

X train scale 200, X test scale 200 = scaler (X train features 200, X test feat
ures 200, X train bigrams freq 200, X test bigrams freqg 200)

X train scale 100, X test scale 100 = scaler (X train features 100, X test feat
ures 100, X train bigrams freq 100, X test bigrams freg 100)

In [748]:
logr = LogisticRegression().fit (X train scale, y train)
logr.score (X test scale, y test)

Oout[748]:
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0.7744444444444445

In [750]:
logr = LogisticRegression().fit (count pca(X train scale), y train)
logr.score (count pca (X test scale), y test)

Oout[7507:
0.2847222222222222

In [751]:
svc = SVC(kernel='linear').fit (count pca (X train scale), y train)
svc.score (count pca (X test scale), y test)

Out[751]:
0.2980555555555556

In [752]:
logr = SVC(kernel='linear').fit (X train scale, y train)
logr.score (X _test scale, y test)

out[752]:
0.7475

In [755]:

def plot decision regions(X,y,classifier,test idx=None,resolution=0.02):

# Initialise the marker types and colors
marker5: ('S','X','o','/\','V', '!', '*l, '_l, "l, '$l, '#l, l@')
colors = ('#990033', '#CCOOFF', '#330066', '"#00FF33', '#FF9900',

"#3366FF', '"#333300', '#999999', '#336666', '#FEF33CC', '#009900', '#
FF9999")

color Map = ListedColormap(colors[:len(np.unique(y))]) #we take the color

mapping correspoding to the

#amount of classes

in the target data

# Parameters for the graph and decision surface

x1l min = X[:,0].min() - 1
x1 max = X[:,0].max() + 1
x2 min = X[:,1].min() - 1

x2 max = X[:,1].max() + 1
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X combined sepal standard

xx1l, xx2 = np.meshgrid(np.arange(xl min,xl max,resolution),

np.arange (x2 min, x2 max,resolution))

Z = classifier.predict (np.array([xxl.ravel(),xx2.ravel()]).T)

Z = Z.reshape (xx1.shape)

plt.contour (xx1,xx2,7,alpha=0.4,cmap = color Map)
plt.xlim(xx1l.min(),xx1.max())

plt.ylim(xx2.min(),xx2.max())

# Plot samples

X test, Y test = X[test idx,:], yltest idx]

for idx, cl in enumerate (np.unique(y)):
plt.scatter(x = X[y == cl, 0], y = X[y == cl1, 17,
alpha = 0.8, ¢ = color Map(idx),

marker = markers[idx], label = cl

np.vstack ((X train scale,X test scale))

Y combined sepal = np.hstack((y train, y test))

from

from

from

from

matplotlib.colors import ListedColormap

sklearn.linear model import LogisticRegression
sklearn.metrics import accuracy score

sklearn.learning curve import validation curve

C param range = [0.001,0.01,0.1,1,10,100]

i =0

for i in C param range:
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[759]:

[761]:

[764]:



# Apply logistic regression model to training data

1

1

P

Score
Score
Score
Score
Score

Score

tsnel

X tra

X tes

Co31anue KoHBeliepHOii 00padoTKH

from

from

from

from

text

start

text

r = LogisticRegression(penalty = '12', C = i,random state
r.fit (X _train scale, y train)
rint ('Score = ', lr.score(X test scale, y test), ' C =
= 0.7661111111111111 C 0.001
= 0.7663888888888889 C 0.01
= 0.7755555555555556 C 0.1
= 0.7744444444444445 C 1
= 0.7727777777777778 C 10
= 0.7658333333333334 C 100
= TSNE (random_state=17)
in tsne = tsnel.fit transform(X train features norm)
t tsne = tsnel.fit transform(X test features norm)

sklearn.pipeline import Pipeline

sklearn.feature extraction.text import CountVectorizer

sklearn. feature extraction.text import TfidfTransformer

sklearn.naive bayes import MultinomialNB

clf = Pipeline([('vect',

('tfidf"',

('"clf', MultinomialNB()),

_time = time.time ()

clf = text clf.fit(X train 20000,
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CountVectorizer()),

TfidfTransformer()),

y_train)

0)

In

In

In

In

In

[765]:

[112]:

[113]:

[114]:

[116]:



predicted = text clf.predict (X test 20000)

print ('Acc: ', np.mean(predicted == y test))

print ("--- %s seconds ---" % (time.time() - start time))
Acc: 0.6883333333333334
--- 170.39190793037415 seconds —---
In [117]:
from sklearn.linear model import SGDClassifier
In [118]:
text clf = Pipeline([('vect', CountVectorizer()),
('"tfidf', TfidfTransformer()),
('clf', SGDClassifier(loss='hinge', penalty='12",

alpha=1le-3, n iter=5, random state=

= text clf.fit(X train 20000, y train)
predicted = text clf.predict (X test 20000)
np.mean (predicted == y test)

C:\Users\Yauheniya\Anaconda3\lib\site-packages\sklearn\linear model\stochastic
_gradient.py:117: DeprecationWarning: n_iter parameter is deprecated in 0.19 and wi
11 be removed in 0.21. Use max iter and tol instead.

DeprecationWarning)
Oout[1l18]:
0.7091666666666666
In [123]:
text clf = Pipeline([('vect', CountVectorizer()),
("tfidf', TfidfTransformer()),
('clf', SGDClassifier (loss='hinge', penalty='1l2",

alpha=le-3, n iter=5, random state=

= text clf.fit(X train 200, y train)
predicted = text clf.predict (X test 200)

np.mean (predicted == y test)
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C:\Users\Yauheniya\Anaconda3\lib\site-packages\sklearn\linear model\stochastic
_gradient.py:117: DeprecationWarning: n_ iter parameter is deprecated in 0.19 and wi
11 be removed in 0.21. Use max iter and tol instead.

DeprecationWarning)
Oout[1l23]:
0.33194444444444443
In [129]:

clf = SGDClassifier(loss='log', penalty='1l2', alpha=le-10, max iter=1000, rand
om state=42)

clf.fit (X train scale 20000, y train)
clf.score (X test scale 20000, y test)

out[129]:
0.7322222222222222

In [1307:

clf = sGDClassifier(loss='log', penalty='12', alpha=1le-10, max iter=1000, rand
om state=42)

clf.fit (X train scale 10000, y train)
clf.score (X test scale 10000, y test)

Oout[1307]:
0.7208333333333333

In [1317:

clf = SGDClassifier(loss='log', penalty='12', alpha=le-10, max iter=1000, rand
om state=42)

clf.fit (X train scale 5000, y train)
clf.score (X test scale 5000, y test)

Out[131]:
0.6636111111111112

In [137]:

clf = SGDClassifier(loss='log', penalty='1l2', alpha=le-10, max iter=50, random
_state=42)

clf.fit (X train scale 1000, y train)
clf.score (X test scale 1000, y test)

Out[137]:

0.46555555555555556
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In [136]:

clf = sGDClassifier(loss='log', penalty='1l2"', alpha=1le-10, max iter=50, random
_state=42)

clf.fit (X train scale 500, y train)
clf.score (X test scale 500, y test)

Oout[l36]:
0.3947222222222222

In [135]:

clf = SGDClassifier(loss='log', penalty='1l2', alpha=le-10, max iter=50, random
_state=42)

clf.fit (X train scale 200, y train)
clf.score (X test scale 200, y test)

Oout[135]:
0.25472222222222224

In [124]:

clf = SGDClassifier(loss='log', penalty='1l2', alpha=le-3, max iter=500, random
_state=42)

clf.fit (X train scale 20000, y train)
clf.score (X test scale 20000, y test)

out[l24]:
0.7477777777777778

In [238]:

clf = sSGDClassifier(loss='log', penalty='1l2', alpha=le-3, max iter=3, random s
tate=42)

clf.fit (X train scale 20000, y train)
clf.score (X test scale 20000, y test)

out[238]:
0.7588888888888888

In [125]:

clf = SGDClassifier(loss='log', penalty='1l2'"', alpha=le-10, max iter=5, random
state=42)

clf.fit (X train scale 20000, y train)
clf.score (X test scale 20000, y test)

Out[1l25]:
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0.725

In [241]:
clf = SGDClassifier(loss='log', penalty='1l2', alpha=le-10, max iter=5, random
state=42)
clf.fit (X train scale 20000, y train)
clf.score (X test scale 20000, y test)
out[241]:
0.7663888888888889
In [244]:
clf = SGDClassifier(loss='log', penalty='12"', alpha=le-25, max iter=3, random
state=42) - -
clf.fit (X train scale 20000, y train)
clf.score (X test scale 20000, y test)
Oout[244]:
0.7444444444444445
In [243]:
clf = SGDClassifier(loss='log', penalty='12', alpha=le-25, max iter=5, random
state=42)
clf.fit (X train scale 20000, y train)
clf.score (X test scale 20000, y test)
out[243]:
0.7627777777777778
In [246]:
text clf = Pipeline([('vect', CountVectorizer()),
("tfidf', TfidfTransformer()),
('clf', SVC(kernel = 'linear', C=0.01, gamma = 0.01)),
1)
= text clf.fit(X train, y train)
predicted = text clf.predict (X test)
np.mean (predicted == y test)
out[246]:

0.5311111111111111
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